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รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2566 

บริษัท บีอีซี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) 

_______________________________________ 

 

วัน เวลา และรปูแบบการจัดประชุม 

บริษัท บีอีซี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) จัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2566 (“ท่ีประชุมฯ”) เม่ือวันศุกร์ท่ี 28 เมษายน 
2566 เริ่มประชุมเวลา 14.00 น. ด้วยรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ โดยมีนายสมชัย บุญนําศริิ กรรมการอิสระ, ประธาน
กรรมการ และประธานกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง เป็นประธานในท่ีประชุม (“ประธานฯ”) และนายฉัตรชัย เทียมทอง 
เลขานุการคณะกรรมการเลขานุการคณะกรรมการตรวจสอบและกํากบัความเส่ียง และเลขานุการคณะกรรมการสรรหาและกําหนด
ค่าตอบแทน (“เลขาฯ”) เป็นผู้ช่วยประธานฯ ในการดําเนินการประชุม 

เลขาฯ แจ้งต่อท่ีประชุมว่า ในช่วงท่ีคณะกรรมการจัดการประชุมคณะกรรมการ เพ่ือมีมติเรียกประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2566 
คณะกรรมการได้พิจารณาถึงการรณรงค์ให้ผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ สามารถเข้าร่วมประชุมผู้ถือหุ้นด้วยตนเอง เน่ืองจากเป็นโอกาสท่ีดี
ท่ีผู้ถือหุ้นจากท่ัวประเทศ จะได้ประชุมกับคณะกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ เพ่ือการน้ีคณะกรรมการฯ ได้เลือกรปูแบบการ
ประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ e-Meeting ซึ่งเป็นการประชุมท่ีเสมือนจริง ท่ีผู้ถือหุน้สามารถเข้าร่วมประชุมได้ด้วยตนเอง 
โดยไม่ต้องเดินทางมาประชุม และยังสามารถถามคําถาม และออกเสียงลงคะแนนได้ด้วยตนเอง  สามารถช่วยลดการเดินทางให้กับ
ท่านผู้ถือหุ้น ซึ่งจะช่วยลดการก่อมลภาวะทางอากาศจากการเดินทาง ซึ่งเป็นหน่ึงในวิธีการร่วมรณรงคล์ดการก่อให้เกิดก๊าซเรือน
กระจกตามนโยบายด้าน ESG ของบริษัทฯด้วย ซึ่งในช่วงท่ีเชือ้ COVID-19 ระบาด บริษัทฯ นําระบบการประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ e-Meeting เพ่ือมาอํานวยความสะดวกให้แก่กรรมการ ผู้บรหิาร และพนักงานของบริษัท สามารถประชุมส่ือสาร 
ฝึกอบรม ทําใหก้รรมการ ผู้บรหิาร และพนักงาน สามารถทํางานและเข้าร่วมประชุมได้จากทุกท่ีทุกเวลา Work from Anywhere    

ซึ่งในการดําเนินการเพ่ือการจัดประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ e-Meeting บริษัทฯ จะดําเนินการให้ครบถ้วนถูกต้องตามบังคับของ
พระราชกําหนดว่าด้วยการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 และกฎหมายอ่ืนท่ีเกี่ยวข้อง ซึ่งท่านผู้ถือหุ้นยังคงใช้สิทธ์ิใน
ฐานะผู้ถือหุ้นในการเข้าร่วม ลงคะแนนเสียง หรือแสดงความเห็น ได้เสมือนเข้าประชุมฯจริงด้วยตนเอง  

โดยในการประชุมครัง้น้ี บริษัทได้ว่าจ้าง บริษัท อินเวนท์เทค ซสิเท็มส์ (ประเทศไทย) จํากัด เป็นผู้ดูแลการจัดการประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ โดยท่านผู้ถือหุ้น/ผู้รับมอบฉันทะ สามารถเขา้ร่วมประชุมและออกเสียงลงคะแนน e-Voting รวมถึงการถามคําถาม 
ด้วยการพิมพ์ส่งคําถาม หรือบันทึกเสียงคําถาม ด้วยระบบการประชุม Inventech Connect  ซึ่งระบบการประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ เป็นระบบท่ีได้มาตรฐานสอดคล้องตามเง่ือนไขและวิธีการท่ีกําหนดไว้ตามพระราชกําหนดว่าด้วยการประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 และประกาศกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ. 2563 เรื่องมาตรฐานการรักษาความม่ันคง
ปลอดภัยของการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 และข้อบังคับของบริษัทท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุมผู้ถือหุ้นในรปูแบบการ
ประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ รวมถึงกฎหมายอ่ืนท่ีเกี่ยวข้อง โดยท่านผู้ถือหุ้นท่ีเขา้ร่วมประชุมสามารถรับชมการประชุมผ่านการ
ถ่ายทอดสด Live Streaming ตลอดการประชุม 

พร้อมกันน้ีได้เรียนแจ้งให้ผู้ร่วมประชุม ซึ่งได้แก่ ผู้ถือหุ้น, ผู้รับมอบฉันทะ, กรรมการ, ผู้บริหาร และผู้ท่ีเกี่ยวข้อง ทุกท่านทราบว่า 
บริษัทฯจะบันทึกภาพและเสียงการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นในครัง้น้ี ตามหลักเกณฑ์ท่ีกฎหมายกาํหนด วัตถปุระสงค์เพ่ือ
ผลประโยชน์ของผู้ถือหุน้ และเพ่ือใช้ในการดําเนินกิจการของบริษัทฯ โดยบริษัทฯ จะเก็บรวบรวม ใช้หรอืเปิดเผยข้อมูลส่วนบุคคล
ของท่านเท่าท่ีจําเป็น และอยู่ภายใต้วัตถุประสงค์อันชอบด้วยกฎหมาย ทัง้น้ี เป็นไปตามนโยบายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลของ
บริษัท 

ในเรื่องของการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลน้ัน บริษัทฯ ให้ความสําคญัต่อการรักษาความม่ันคงปลอดภัยของข้อมูลส่วนบุคคลและ
เคารพสิทธิความเป็นส่วนตัวของท่านในฐานะผู้ถือหุน้ ผู้รับมอบอํานาจหรือผู้รับมอบฉันทะ โดยบริษัทฯ ได้กําหนดนโยบาย ในการ
ดําเนินงานด้วยมาตรการท่ีเข้มงวด เพ่ือให้ท่านม่ันใจได้ว่า ข้อมูลส่วนบุคคลของท่านจะถูกนําไปใช้ตามวัตถุประสงค์และเป็นไป
ตามกฎหมาย โดยท่านสามารถศึกษาเพ่ิมเติมถึง การคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลสําหรับการประชุมผู้ถือหุน้ปี 2566 น้ีได้ทางเว็บไซต์
ของบริษัทฯ 

 

 



รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2566 
บริษัท บีอีซ ีเวิลด์ จํากดั (มหาชน) 

ประชุมวันท่ี 28 เมษายน 2566 
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องค์ประชุม 

ประธานฯ ได้แถลงต่อท่ีประชุมว่า มีผู้ถือหุ้นมาเข้าประชุมด้วยตนเอง 12 ราย นับจํานวนหุ้นได้ 538,288,533หุ้น และโดยผู้รับมอบ
ฉันทะเข้ารว่มประชุมจํานวน 83ราย นับจํานวนหุ้นได้นับจํานวนหุ้นได้ 740,256,510หุ้น รวมผู้เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 95ราย นับ
จํานวนหุ้นได้ทัง้สิน้ 1,278,545,043หุ้น คิดเป็นร้อยละ 63.9272 ซึ่งไม่น้อยกว่าหน่ึงในสามของจํานวนหุ้นท่ีจําหน่ายได้แล้วทัง้หมด 
(จํานวน 2,000,000,000หุ้น) ครบเป็นองค์ประชุมตามข้อบังคับของบริษัทฯแล้ว จึงขอเปิดการประชุมสามัญผู้ถือหุน้ ประจําปี 2566  

บริษัทฯ ได้เปิดใหผู้้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะลงทะเบียนได้จนกว่าการประชุมฯ จะเสร็จสิน้ โดยระหว่างการประชุม ยังมีผู้ถือหุ้น
และผู้รับมอบฉันทะทยอยลงทะเบียนเข้าประชุม โดยท้ายท่ีสุดมีผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 98ราย นับ
จํานวนหุ้นได้ทัง้สิน้ 1,291,441,143หุ้น หรือคิดเป็นร้อยละ 64.5720 ของจํานวนหุ้นท่ีจําหน่ายได้แล้วทัง้หมด  แยกเป็น  ผู้ถือหุ้นมา
เขา้ประชุมด้วยตนเอง 15 ราย นับจํานวนหุ้นได้ 551,184,633หุ้น และโดยผู้รับมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมจํานวน 83ราย นับจํานวน
หุ้นได้นับจํานวนหุน้ได้ 740,256,510หุ้น  โดยรายงานการประชุมน้ีจะแสดงคะแนนตรงตามท่ีมีการลงทะเบียนจริงในแต่ละวาระ 

กรรมการ ผู้บริหาร ผู้สอบบัญชี ท่ีปรึกษากฎหมาย ผู้เข้าร่วมประชุม 

ประธานฯ ได้กล่าวต่อท่ีประชุมว่า คณะกรรมการให้ความสําคัญต่อการประชุมผู้ถือหุ้น เน่ืองจากเป็นโอกาสท่ีดี ท่ีจะได้พบกับท่านผู้
ถือหุน้  บริษัทฯขอขอบคุณท่านผู้ถอืหุ้น และผู้รับมอบฉันทะ ท่ีสละเวลามาเข้าร่วมประชุมผู้ถือหุ้นในครัง้น้ี  

โดยในวันน้ี มีกรรมการ ผู้บริหาร ผู้สอบบัญชี และท่ีปรึกษากฎหมาย เข้าร่วมประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ ดังน้ี  
1.)   นายสมประสงค์ บุญยะชัย   กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บริหาร, ประธานกรรมการกํากบัดูแลกิจการ 
2.)   นางสาวรัตนา มาลีนนท์       กรรมการบริหาร และกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน   
3.)  นางสาวนิภา มาลีนนท์         กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บริหาร  
4.)  นางสาวอัมพร มาลีนนท์       กรรมการบริหาร 
5.)  นางรัชนี นิพัทธกุศล       กรรมการบริหาร และกรรมการกํากบัดูแลกิจการ  
6.)   นายประธาน รงัสิมาภรณ์    กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน,  
            กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง, 
7.)   นายมานิต บุญประกอบ     กรรมการอิสระ, กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง,  
            กรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน 
8.)   นายแมทธิว กิจโอธาน     กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บริหาร 
9.)   นายสุรินทร ์กฤตยาพงศ์พันธ์ุ  กรรมการท่ีเป็นผู้บรหิาร และกรรมการผู้อํานวยการสายธุรกิจโทรทัศน์ 
                                                     ซึ่งเป็นผู้บริหารสูงสุด 
10.)   ดร. ธัชพล โปษยานนท์    กรรมการอิสระ 
11.)   นางสาวเทรซแีอนน์ มาลีนนท์  กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บริหาร, กรรมการกํากับดูแลกิจการ  

รวมจํานวนกรรมการท่ีเข้ารว่มประชุม(รวมประธานฯด้วย) ทัง้หมด 13คน คิดเป็นสัดส่วนกรรมการท่ีเขา้ร่วมประชุมร้อยละ 
100.00 จากกรรมการ�จจุบันจํานวน 13 คน  

โดยมีผู้บรหิารของกลุ่มบรษัิทบีอีซ ีเวิลด์ ท่ีเข้าร่วมประชุม ดังน้ี  
1)  นายอภิชาติ์ หงษ์หิรัญเรือง           กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกจิบีอีซี สตูดิโอ  
2.) นายสมรกัษ์ ณรงค์วิชัย                รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักผลิตรายการ 
3.)  นายสุบัณฑิต สุวรรณนพ          รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักผังรายการ 
4.)  นายนพดล เขมะโยธิน           รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการลงทุน 
5.)   นายพิริยดิส ชูพ่ึงอาตม์    รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี        
          ซึ่งเป็นผู้บริหารด้านการเงินของบรษัิทฯ  

6.)    นายอคิรากร อิกิติสิริ           รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักดิจทัิลและกลยุทธ์ส่ือใหม่ 
7.) ดร.อัครพล วีรวงศ์                      รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักบรหิารทรัพยากร 
8.)  นางสาวศรินทิพย์ จรัญเสถียรชัย    รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักตรวจสอบภายในและกํากับความเส่ียง 
9.)  นายชาคริต ดิเรกวัฒนชัย    รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักกิจการและส่ือสารองค์กร 

โดยนายชาคริต ดิเรกวัฒนชัย ช่วยดําเนินการประชุม ในส่วนของการนําเสนอคําถามและคําแนะนําจากผู้เข้าร่วมประชุม  
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นอกจากน้ี ได้มี นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีจาก บริษัท สํานักงาน ดร.วิรัช แอนด์ แอสโซซิเอท จํากัด เข้าประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ และนายไพบูลย์ อมรภิญโญเกียรติ ท่ีปรกึษากฎหมาย จากบรษัิท ท่ีปรึกษากฏหมายไพบูลย์ จํากัด เข้าร่วม
ประชุม ณ ห้องถ่ายทอดสดแห่งน้ี 

โดยมี นางสาวศิริวรรณ เจียมใจไพบูลย์ ตัวแทนจากบริษัทท่ีปรกึษากฎหมายภายนอกท่ีมาร่วมประชุม เพ่ือทําหน้าท่ีเป็น Inspector 
ดูแลและตรวจสอบการนับคะแนนเสียงในการประชุมฯ เพ่ือให้การลงคะแนนเสียงเป็นไปอย่างโปร่งใส ถูกต้องตามกฎหมาย และ
ข้อบังคับของบริษัทฯ และบริษัทได้รับหนังสือแนะนําตัว นายนราธิป ยอดสันติ อาสาพิทักษ์สิทธ์ิผู้ถอืหุ้น จากสมาคมส่งเสรมิ          
ผู้ลงทุนไทย เขา้ร่วมประชุม ณ ห้องถ่ายทอดสด เพ่ือทําการประเมินคุณภาพการประชุมฯในครัง้น้ี  

ในการประชุมฯ ครัง้น้ี นางชลัยพร อิทธิถาวร เลขานุการบริษัท เป็นผู้บันทึกรายงานการประชุมฯ  

วิธีปฏิบัติในการออกเสียงลงคะแนน การนับคะแนนเสียง และการถามคําถาม 

เน่ืองจาก การประชุมครัง้น้ี เป็นการประชุมรูปแบบประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ 100% ซึ่งผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ รวมเรียกว่า 
“ผู้เข้าร่วมประชุม” ผู้เข้าร่วมประชุมสามารถออกเสียงลงคะแนนได้เสมือนการประชุมจริงทุกประการ โดยก่อนเริ่มดําเนินการ
ประชุมฯเลขานุการคณะกรรมการ (“เลขาฯ”) ได้แจ้งข้อบังคับในส่วนท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุมผู้ถือหุ้น สิทธิของผู้เข้าร่วมประชุม
ในการออกเสียงลงคะแนน และอธิบายวิธีการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ ซึ่งผู้เข้าร่วมประชุมสามารถถามคําถาม, การ
แสดงความเห็นหรือให้คําแนะนําตอ่ท่ีประชุม รวมถงึออกเสียงลงคะแนนผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ และการนับคะแนนเสียง 
โดยสรุปดังน้ี  

- ผู้เข้าร่วมประชุมสามารถเข้าร่วมประชุมฯ ทัง้ทางเครื่องคอมพิวเตอรแ์ละผ่านโทรศัพท์มือถือ  โดยผู้เขา้ร่วมประชุมฯจะตอ้ง
ติดต่อผู้ให้บริการระบบการประชุมเพ่ือแจ้งช่ือผู้ใช้งาน Username และขอรับรหัสผ่าน Password ตามวิธีการท่ีบริษัทฯ
กําหนดซึ่งได้แจ้งรายละเอียดไปพรอ้มหนังสือเชิญประชุมฯ  ในวันประชุมฯ ผู้เขา้ร่วมประชุมจะต้องยืนยันตัวตนเข้าร่วม
ประชุมด้วย Password ท่ีได้รับ ซึ่งผู้เข้าร่วมประชุมให้ความยินยอมในการปฏิบัตติามข้อกําหนดการเขา้ร่วมประชุมสามัญผู้ถือ
หุ้นประจําปี 2566 ซึ่งในขัน้ตอนน้ีจะถือว่าผู้ถือหุ้นทําการลงทะเบียนเข้าร่วมประชุมเรียบร้อยแล้ว และจํานวนหุ้นของผู้ถือหุน้
จะถูกนับเป็นองคป์ระชุม 

- ประธานฯ จะดําเนินการประชุมตามลําดับวาระการประชุมท่ีระบุไว้ในหนังสือเชิญประชุมฯ และจะนําเสนอข้อมูลประกอบการ
พิจารณาในแต่ละวาระการประชุม  จากน้ันประธานฯจะเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมประชุมถามคําถาม จากน้ันจึงจะให้ผู้เข้าร่วม
ประชุมลงมติ และจะแจ้งผลคะแนนต่อท่ีประชุม เม่ือมีการนับคะแนนเสียงในวาระน้ันๆ เสร็จสิน้ตามลําดับ 

- วิธีปฏิบัติในการออกเสียงลงคะแนนในแต่ละวาระของการประชุม ให้ผู้ถือหุ้นหรือผู้รับมอบฉันทะ เลือกวาระท่ีต้องการออก
เสียงลงคะแนน จากน้ันกดปุ่ ม “ลงคะแนน” ระบบจะแสดงช่องสําหรบัการออกเสียงลงคะแนน ทัง้หมด 3 ช่อง คือ เห็นด้วย,  
ไม่เห็นด้วย และงดออกเสียง;  สําหรับผู้ท่ีได้รับมอบฉันทะหลายราย ระบบจะแสดงรายช่ือทัง้หมดท่ีได้รับมอบฉันทะ โดยการ
ออกเสียงลงคะแนนจะแยกเป็นรายบัญชีผู้ใช้งาน;  หากต้องการยกเลิกการลงคะแนน ให้กดปุ่ ม "ยกเลิกการลงคะแนน" 
สําหรับผู้เข้าร่วมประชุมฯท่ีไม่ส่งการออกเสียงลงคะแนน หรือไม่ออกเสียงลงคะแนน ภายในเวลาท่ีกําหนด    บริษัทฯจะถือว่า
ท่านผู้ถือหุ้นเห็นด้วยกับวาระน้ันๆ   

- วิธีการลงมติต่างๆ ในการประชุม  ให้ถือตามข้อบังคับของบริษัท คือ ให้นับ 1 หุ้น เป็น 1 เสียง การออกเสียงลงคะแนนให้
กระทําโดยเปิดเผย ซึ่งผู้ถือหุ้นสามารถออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย หรอื งดออกเสียงในแตล่ะวาระ ทัง้น้ี การนับ
คะแนนเสียง บริษัทจะใช้วิธีหักคะแนนเสียงท่ีไม่เห็นด้วยและงดออกเสียง ออกจากจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่งเข้า
ร่วมประชุม และมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน และส่วนท่ีเหลือจะถือว่าเป็นคะแนนเสียงท่ีเห็นด้วย; และเน่ืองจากการประชุม
ครัง้น้ี เป็นการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ เม่ือผู้เขา้ร่วมประชุมผ่านขัน้ตอนการยืนยันตวัตนเข้าร่วมแล้ว และจํานวนหุ้น
ของผู้ถือหุ้นถูกนับเป็นองค์ประชุมแล้ว การออกเสียงลงคะแนนกระทําด้วยการกดปุ่ ม จึงไม่มีการการเกิดบัตรเสีย แต่อย่างใด;  
สําหรับท่านผู้ถือหุ้นท่ีมอบฉันทะใหก้รรมการอิสระของบริษัท เป็นผู้รับมอบฉันทะเข้าประชุมและออกเสียงลงคะแนนแทน
น้ัน บริษัทได้ทําการบันทึกคะแนนเสียงของท่านตัง้แตข่ัน้ตอนการลงทะเบียนเข้าประชุมแล้ว     

- การนับคะแนนเสียงในแต่ละวาระจะเป็นดังน้ี  วาระท่ี 1 เป็นวาระเพ่ือทราบ ไม่มีการลงคะแนน;  วาระท่ี 2, 3, 4 และ6 ให้ถือ
คะแนนเสียงข้างมากของท่ีประชุมฯ   โดยวาระท่ี 4 พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามหน่งตามวาระ
สําหรับปี 2566 บริษัทฯจัดให้ผู้เขา้ร่วมประชุม พิจารณาออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล ซึ่งในระบบจะ
แยกการลงคะแนนสําหรับกรรมการแต่ละท่านตามลําดับ;  ส่วนในวาระท่ี 5 ตอ้งผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงสองในสาม
ของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุน้ซึ่งมาประชุม   
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- ทัง้น้ี ในกรณีท่ีไม่มีผู้ใดแสดงความเห็นคัดค้าน หรือแสดงความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ให้ถือว่าท่ีประชุมเห็นชอบ หรืออนุมัต ิ 
โดยผู้ถือหุ้นมีเวลาในการลงคะแนนเสียงเป็นเวลา 2 นาทีหลังจากท่ีมีการแจ้งเปิดการลงคะแนนเสียงของแต่ละวาระ โดยท่ี
บริษัทจะแจ้งเตือนวิธีการลงคะแนนทางหน้าจอ และเม่ือมีการปิดการส่งผลการลงคะแนนในแต่ละวาระแล้ว จะประกาศผล
ของวาระน้ันใหท่ี้ประชุมทราบต่อไป 

- การถามคําถาม หรือแสดงความเหน็ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์น้ัน  ก่อนลงมติในแต่ละวาระ บริษัทฯ จะเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วม
ประชุมซักถาม หรือแสดงความคิดเห็นในประเด็นท่ีเกี่ยวข้องกับวาระน้ันๆ ตามความเหมาะสม  หากผู้เข้าร่วมประชุมท่ี
ประสงค์จะถามคําถามหรือแสดงความคิดเห็นในวาระใด สามารถเลือกแถบเมนู ถามคําถาม กดเลือกวาระ และพิมพ์ข้อความ
ในช่องเพ่ิมข้อความ จากน้ัน กดปุ่ มส่ง คําถามของท่านจะถูกส่งเข้ามาในระบบห้องประชุม  

- เพ่ือบริหารจัดการการประชุม ให้ท่ีประชุมได้พิจารณาครบถ้วนทุกวาระ บรษัิทฯขอสงวนสิทธ์ิในการคัดกรองคําถาม/
ข้อเสนอแนะ โดยการรวมคําถาม/ข้อเสนอแนะท่ีซํา้กนั หรือใกล้เคียงกันเข้าด้วยกัน และหากคําถาม/ขอ้เสนอแนะมาไม่ตรง
กับวาระ ทางบริษัทฯจะรวมคําถาม/ข้อเสนอแนะ ไว้เสนอต่อท่ีประชุมฯ ท้ายการประชุม เม่ือพิจารณาครบทุกวาระแล้ว  ทัง้น้ี 
นายชาคริต ดิเรกวัฒนชัย รองกรรมการผู้อํานวยการ – สํานักกิจการและส่ือสารองค์กร ได้รบัมอบหมายใหค้ัดกรอง คําถาม/
ข้อเสนอแนะใหต้รงกับวาระการประชุม  ในกรณีท่ีมีคําถาม/ข้อเสนอแนะท่ีเกี่ยวข้องในวาระน้ันๆ ถกูส่งเข้ามาในระบบเป็น
จํานวนมาก ก็ให้ทําการรวมคําถาม เรียบเรียง และจัดลําดับ ให้มีความเหมาะสม โดยพยายามใหนํ้าเสนอให้ครบครอบคลุมทุก
คําถาม และข้อเสนอแนะ  

- ทัง้น้ี บริษัทฯ ขอสงวนสิทธ์ิในการตดัคําถาม หรือแสดงความคิดเหน็ไม่สุภาพ หรือหม่ินประมาทผู้อ่ืน หรือละเมิดกฎหมาย
ใดๆ รวมถึงการละเมิดสิทธ์ิของบุคคลอ่ืน หรือเป็นการรบกวนการประชุม หรอืก่อให้เกิดความเดือดร้อนต่อผู้เข้าร่วมประชุม
รายอ่ืน 

จากน้ันประธานฯ ได้เริ่มดําเนินการประชุมเพ่ือพิจารณาเรื่องต่างๆ ตามระเบียบวาระต่างๆ ท่ีระบุไว้ในหนังสือเชิญประชุม ซึ่งได้
นําส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นก่อนหน้าน้ีแล้ว ดังน้ี 

วาระท่ี 1  คณะกรรมการเสนอรายงานของคณะกรรมการเพ่ือทราบ 

ประธานฯ ได้แถลงต่อท่ีประชุมว่า ข้อบังคับของบรษัิทฯกําหนดให้ท่ีประชุมสามัญประจําปี พิจารณารับทราบรายงาน
ประจําปีของคณะกรรมการ ท่ีเสนอต่อท่ีประชุมเกี่ยวกับการดําเนินกิจการในรอบปีท่ีผ่านมา รายงานคณะกรรมการ
เกี่ยวกับกิจการของบริษัทฯในรอบปี 2565 ได้แสดงไว้ในรายงานประจําปี แบบ 56-1 One Report ปี 2565 และเพ่ือ
ความสะดวกของผู้เขา้ร่วมประชุมฯ จึงได้คัดรายงานฯ ดังกล่าวแสดงไว้เป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 1 ซึ่งได้
จัดส่งให้แก่ท่านผู้ถือหุ้นไปแล้วพรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมในครัง้น้ี 

ทัง้น้ี คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นสมควรเสนอรายงานของคณะกรรมการ เกี่ยวกับกิจการของบรษัิทฯ ในรอบปี 
2565 เพ่ือให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสามัญประจําปี 2566 รับทราบ จากน้ัน ประธานฯ ได้มอบใหร้องกรรมการผู้อํานวยการ 
สํานักการเงินและบัญชี นําเสนอรายงานของคณะกรรมการ ต่อท่ีประชุม เพ่ือทราบ ด้วยรปูแบบวิดีทัศน์ ดังน้ี 

“เรียน   ท่านผู้ถือหุ้น บริษัท บีอีซ ีเวิลด์ จํากัด (มหาชน)  

บริษัท บีอีซ ี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) หรือ (“กลุ่ม บีอีซี” หรือ “บริษัทฯ”) มีความมุ่งม่ันท่ีจะขับเคล่ือนธุรกิจใหเ้ติบโต
อย่างย่ังยืน รวมถึงการกํากับดูแลกจิการท่ีดีและการบริหารจัดการความเส่ียงอย่างเหมาะสม เพ่ือความสมดุลทัง้ในมิติ
เศรษฐกิจ ส่ิงแวดล้อม สังคม และธรรมาภิบาล (ESG) ซึ่งจะช่วยนําพากลุ่ม บีอีซี บรรลุเป้าหมายการดําเนินธุรกิจให้
เจริญก้าวหน้าอย่างม่ันคงตลอดระยะเวลากว่า 52ปี ซึ่งในปี 2565 บรษัิทฯ ได้รับการรับรองเป็นสมาชิกแนวร่วมตอ่ต้าน
คอร์รปัชันของภาคเอกชนไทย (Thai Private Sector Collective Action Against Corruption: CAC) โดยวาง
หลักการตามการดําเนินธุรกิจท่ีดีและการต่อต้านการทุจริตคอร์รปัชัน รวมทัง้ความรับผิดชอบต่อสังคมและ
ส่ิงแวดล้อม ไว้ในการดําเนินงานของทุกหน่วยธุรกิจของบริษัทฯ  ดังน้ัน บริษัทฯ จึงสนับสนุนให้กรรมการ ผู้บรหิาร 
และพนักงานทุกคนปฏิบัตติามนโยบายเพ่ือการพัฒนาอย่างย่ังยืน 

บริษัทฯ ยังคงทําตามยุทธศาสตรเ์พ่ือการเติบโตและรักษาความเป็นผู้นําทางการตลาดของธุรกจิโทรทัศน์ และมีการ
สร้างรายได้จากธุรกิจการจัดจําหน่ายละครไปต่างประเทศและธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอรม์อย่างต่อเน่ือง ซึง่ในปี 2564 
และปี 2565 ได้มีการขยายธุรกิจใหม่เพ่ิมขึน้ ได้แก่ ธุรกิจ บีอีซี สตดิูโอ ธุรกจิเพลง และธุรกิจภาพยนตร์  เพ่ือให้
สอดคล้องกับแผนกลยุทธ์ในการดําเนินธุรกิจระยะยาวของกลุ่มบีอีซี ท่ีจะเพ่ิมรายได้และปรับโครงสร้างรายได้ โดยลด
การพ่ึงพารายได้โฆษณาทางโทรทัศน์ลง โดยมีการเพ่ิมรายได้ในส่วนของดิจิทัลแพลตฟอร์ม การจําหน่ายลิขสิทธ์ิคอน
เทนต์ไปต่างประเทศ และธุรกิจใหม่ให้มากขึน้  สําหรับการผลิตละคร บรษัิทมีแผนให้ BEC Studio เป็นหน่ึงในกําลัง
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หลักในการผลิตละคร ซรีีส์ และภาพยนตร์ท่ีปรับวิธีการทํางานและการผลิตคอนเทนต์ให้มีความเป็นสากลมากขึน้ 
เพ่ือรองรับการทําตลาดทัง้ในและตา่งประเทศให้มากขึน้ ส่วนทางด้านการเงิน บริษัทฯ ประสบความสําเรจ็ในออกและ
เสนอขายหุ้นกู้จํานวน 2,000ล้านบาท และต้องขอขอบคุณท่านผู้ถือหุน้กู้ทุกท่านท่ีมีความเช่ือม่ันและใหก้ารสนับสนุน
บริษัทฯมา ณ ท่ีน้ี 

อย่างไรก็ตาม ในปี 2565 ท่ีผ่านมา นอกจากการเผชิญสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด 19 ต่อเน่ืองจากปี 2564 
แล้ว บริษัทฯ ยังต้องเผชิญกับความท้าทายหลากหลาย�จจัย ได้แก ่ เศรษฐกิจโลกท่ีมีสัญญาณการชะลอตัว เงินเฟ้อ
จากราคาอาหารและน้ํามันท่ีเพ่ิมสูงขึน้ การปรับอัตราดอกเบีย้สูงขึน้ของธนาคารกลางเพ่ือลดอัตราเงินเฟ้อและส่งผล
ให้ต้นทุนทางการเงินสูงขึน้ และหน้ีสินภาคครัวเรือนภายในประเทศท่ียังคงอยู่ในระดับสูง  �จจัยเหล่าน้ีเป็นความ
เส่ียง ท่ีส่งผลใหห้ลายบริษัทมีการชะลอการใช้เม็ดเงินโฆษณาในกลุ่มอุตสาหกรรมส่ือในปีท่ีผ่านมา  

จากเหตผุลดังกล่าว รายได้จากการขายเวลาโฆษณาของกลุ่มบริษัท บีอีซี ในปี 2565 อยู่ท่ี 4,448.7ล้านบาท ลดลงร้อย
ละ 8 จากปี พ.ศ. 2564 และรายได้จากธุรกิจการจัดจําหน่ายละครไปตา่งประเทศ และธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอร์ม รวมกัน
อยู่ท่ี 656.2ล้านบาท ซึ่งลดลง 20.6% จากปี 2564 เน่ืองจาก Global OTT platform รายหน่ึง ได้เล่ือนการซือ้ content 
ออกไปตามเศรษฐกิจโลกท่ีมีการชะลอตัว ทัง้น้ี บริษัทฯ ได้มีการบริหารใหต้้นทุนลดลงมาอย่างต่อเน่ือง โดยในปี 2565 
ต้นทุนขายและต้นทุนการให้บรกิารลดลง 6% จากปี 2564 มาอยู่ท่ี 3,560.8ล้านบาท ในขณะท่ี คา่ใช้จ่ายในการขายและ
บริหารเพ่ิมขึน้ 3.8% จากปี 2564 มาอยู่ท่ี 795.4ล้านบาท จากค่าใช้ส่ือประชาสัมพันธ์และโปรโมทละครท่ีเพ่ิมขึน้ จึง
ส่งผลให้บริษัทฯ มีผลกาํไรสุทธิส่วนท่ีเป็นของบริษัทฯ ในปี 2565 อยู่ท่ี 607ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 20.3 จากปี 
2564 ที่ 761.6ล้านบาทและมีกระแสเงินสดสุทธิจากการดําเนินงาน 2,719.6ล้านบาท และมีเงินสดและรายการ
เทียบเท่าเงินสดในงบแสดงฐานะการเงินจํานวน 3,952.2ล้านบาท ณ สิน้ปี 2565 ซึ่งถือว่าบริษัทฯ มีความแข็งแกร่ง
ทางด้านการเงินมาก  

ท้ายน้ี ในนามของคณะกรรมการ เราขอแสดงความขอบคุณท่านผู้ถือหุ้น ท่านผู้ถอืหุน้กู้ ลูกค้า เอเยนซี่ พันธมิตรทาง
ธุรกิจ นักแสดง คณะกรรมการบรหิาร และพนักงาน ท่ีให้การสนับสนุนเรามาโดยตลอด เราขอยืนยันท่ีจะปฏิบัติหน้าท่ี
อย่างเต็มกําลังความสามารถ เพ่ือเสริมสร้างประโยชน์สูงสุดใหแ้ก่ผู้ถือหุ้นและผู้มีส่วนได้เสียทุกกลุ่มอย่างเป็นธรรม 
ควบคู่ไปกับดูแลส่ิงแวดล้อมสังคมและชุมชน ให้เติบโตเคียงข้างกันอย่างย่ังยืน และจะทําให้กลุ่มบริษัท บีอีซี เติบโต
ดังวิสัยทัศน์ของเรา ท่ีเป็นผู้นําด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย เพ่ือสร้างรากฐานท่ีม่ันคงให้บริษัทฯ 
และแสวงหาแหล่งรายได้และกําไรเพ่ิมขึน้  

ลงช่ือ  นายสมชัย บุญนําศิริ – ประธานกรรมการ 
  นายสุรินทร ์กฤตยาพงศ์พันธ์ุ - กรรมการ และกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์” 

พร้อมกันน้ี รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้รายงานให้ท่ีประชุมทราบถึง พัฒนาการการเข้าร่วม
เป็นสมาชิกแนวร่วมต่อต้านคอร์รปัชันของภาคเอกชนไทย (Thailand's Private Sector Collective Action 
Coalition against Corruption: "CAC")  ดังน้ี 

คณะกรรมการบริษัทและผู้บริหารของกลุ่มบีอีซี ให้ความสําคัญต่อการดําเนินธุรกิจท่ีคํานึงถึงส่ิงแวดล้อม สังคม และ
บรรษัทภิบาล (Environmental, Social, Governance หรือ ESG) ตามหลักการกํากับดูแลกิจการท่ีดี และการต่อต้าน
การทุจริตคอร์รปัชันซึ่งเป็นอุปสรรคต่อการนําพาองค์กรไปสู่ความสําเร็จอย่างย่ังยืน จึงได้กําหนดนโยบายในด้านการ
ต่อต้านการทุจริตคอรร์ปัชันเป็นลายลักษณ์อักษร โดยให้ผู้บริหารและพนักงานทุกคนทําความเข้าใจและใช้เป็น
แนวทางปฏิบัติอย่างเคร่งครัดในการดําเนินงานตามนโยบายต่อต้านการทุจริตคอร์รปัชัน เพ่ือใช้ในการป้องกัน ตรวจ
พบ และตอบสนองต่อการตอ่ต้านการทุจริตคอร์รปัชันขององค์กร  

ซึ่งในวันท่ี 30 มิถุนายน 2565 บริษัทฯ ได้รับการรับรองเป็นสมาชิกแนวร่วมต่อต้านคอรร์ปัชันของภาคเอกชนไทย 
(Thai Private Sector Collective Action Against Corruption : "CAC")  โดยวางหลักการตามการดําเนินธุรกิจท่ีดี
และการต่อต้านการทุจริตคอรร์ัปชัน ซึ่ง�จจุบันบริษัทฯได้เป็นสมาชิกเต็มรปูแบบของ CAC ตัง้แตเ่ดือนมิถุนายน 
2565 

นอกจากน้ีในปี 2565 บริษัทฯ ยังได้มีการจัดกิจกรรมเพ่ือส่งเสรมิและใหค้วามรู้เกี่ยวกับการต่อตา้นการทุจริตคอรร์ัป
ชัน ไม่ว่าจะเป็น การจัดทําคอลัมน์ “Act on 3” ผ่านวารสารอิเล็กทรอนิกส์ “บอกเล่าข่าวองค์กร” รายสัปดาห ์ โดย
ดําเนินการต่อเน่ืองตลอดปี 2565 รวมทัง้ ออกประกาศแคมเปญ  “No Gift  More Friend” ทางเว็บไซต ์
www.becworld.com ในการงดรับของขวัญในเทศกาลปีใหม่ เพ่ือเป็นบรรทัดฐานท่ีดีในการทําธุรกจิร่วมกันอย่าง
โปร่งใส และป้องกันการทุจริตคอร์รปัชัน เป็นต้น 
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จึงขอรายงานให้ท่ีประชุมทราบ 

ทัง้น้ี ในการประชุมฯในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นถามคําถาม แต่เน่ืองจากเป็นคําถามท่ีไม่เกี่ยวข้องกับวาระท่ี 1 น้ี จึงขอรวม
คําถามน้ันไว้ท้ายการประชุม หลังจากพิจารณาครบทุกวาระการประชุมแล้ว    

ประธานฯ แจ้งต่อท่ีประชุมว่า วาระน้ีเป็นวาระเพ่ือทราบ ไม่ต้องมีการออกเสียงลงคะแนนแตอ่ย่างใด  

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมรบัทราบรายงานเกี่ยวกับกจิการของบรษัิทฯ ในรอบปี 2565 ของคณะกรรมการ ตามท่ีเสนอ 

วาระท่ี 2  พิจารณาอนุมัตงิบการเงิน สําหรับปีสิน้สุดวันท่ี 31 ธันวาคม 2565 และรับทราบรายงานของผู้สอบบัญชี 

ประธานฯ ได้แถลงต่อท่ีประชุมว่า ข้อบังคับของบรษัิทฯ กําหนดให้คณะกรรมการต้องดําเนินการจัดทํางบแสดงฐานะ
การเงินและบัญชีกําไรขาดทุน ณ วันสิน้สุดของรอบปีบัญชีของบริษัทฯ ให้ผู้สอบบัญชีตรวจสอบแสดงความเห็นให้
เสร็จสิน้ และให้ทัง้คณะกรรมการตรวจสอบและคณะกรรมการบริษัทพิจารณารบัรอง ก่อนนําเสนอต่อท่ีประชุมผู้ถือ
หุ้นในการประชุมสามัญประจําปี เพ่ือพิจารณาอนุมัติ โดยงบการเงินสําหรบัปีสิน้สุดวันท่ี 31 ธันวาคม 2565 และ
รายงานของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต  รวมทัง้คําอธิบายและการวิเคราะหข์องฝ่ายจัดการ Management Discussion & 
Analysis “MD&A”  ได้แสดงไว้ในรายงานประจําปี แบบ 56-1 One Report 2565 ของบรษัิทฯ ซึ่งบรษัิทได้แสดงไว้
ในหนังสือเชิญประชุม ฯ ซึ่งได้ จัดส่ง QR Code ใหแ้ก่ผู้ถือหุน้แล้ว และเพ่ือความสะดวกของผู้เข้าร่วมประชุมฯ จึงได้
คัดหน้ารายงานผู้สอบบัญชี งบแสดงฐานะการเงินและบัญชีกําไรขาดทุน ณ วันสิน้สุดของรอบปีบัญชีของบริษัทฯ 
พร้อมด้วยคําอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ แสดงไว้เป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 2 

ในส่วนของรายงานของผู้สอบบัญชีน้ัน ผู้สอบบัญชีจาก บริษัท สํานักงาน  ดร.วิรัช  แอนด์  แอสโซซิเอทส์ จํากัด ได้
ตรวจสอบงบการเงินรวมของบริษัท บีอีซ ี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) และบริษัทย่อย ซึ่งประกอบด้วย งบแสดงฐานะ
การเงินรวม ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2565 งบกําไรขาดทุนรวม  งบกําไรขาดทุนเบ็ดเสรจ็รวม งบแสดงการเปล่ียนแปลง
ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม และงบกระแสเงินสดรวม สําหรับปีสิน้สุดวันเดียวกัน และหมายเหตปุระกอบงบการเงินรวม 
รวมถึงหมายเหตสุรปุนโยบายการบัญชีท่ีสําคัญ และได้ตรวจสอบงบการเงินเฉพาะกิจการของบริษัท บีอีซ ี เวิลด์ จํากัด 
(มหาชน) และได้ใหค้วามเห็นว่า “งบการเงินข้างต้นน้ีแสดงฐานะการเงิน ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2565 ผลการ
ดําเนินงาน และกระแสเงินสดสําหรับปีสิน้สุดวันเดียวกันของบริษัท บีอีซี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) และบรษัิทย่อย และ
งบเฉพาะของบริษัท บีอีซี เวิลด์ จํากัด (มหาชน) โดยถูกต้องตามท่ีควรในสาระสําคัญ ตามมาตรฐานการรายงานทาง
การเงิน”  

จากน้ัน ได้นําเสนอวิดีทัศน์ คําอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ หรอื MD&A โดยสรุปข้อมูลนําเสนอดังน้ี 

-  บริษัท บีอีซ ีเวิลด์ จํากัด(มหาชน) หรือ “กลุ่ม บีอีซี” เป็นผู้ให้บริการในอุตสาหกรรมความบันเทิง โดยมีวิสัยทัศน์ 
“เป็นผู้นําด้านคอนเทนตแ์ละธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย” 

-  ภาวะอุตสาหกรรม 

  ในปี 2565 ยังคงเป็นอีกปีหน่ึงท่ีท่ัวโลกและประเทศไทยได้รับผลกระทบจากการระบาดของไวรัสโควิด-19 อย่าง
ต่อเน่ือง รวมถึงยังมี�จจัยอ่ืนๆท่ีส่งผลกระทบไม่ว่าจะเป็น   �ญหาเงินเฟ้อท่ีปรับตัวเร่งขึน้ตามราคาสินค้าโภค
ภัณฑ์ท่ีปรับสูงอย่างรวดเร็ว จากสงครามรัสเซีย-ยูเครน �ญหาอุทกภัยในหลายจังหวัดในช่วงเดือนกันยายน 
ต่อเน่ืองถึงเดือนตุลาคม แต่ถึงอย่างไรก็ตามเศรษฐกิจไทยค่อยๆฟ้ืนตัวเม่ือเทียบกับปี 2564 จากภาคการ
ท่องเท่ียวและบริการ  

  นีลเส็น มีเดีย รเีสิร์ช เปิดเผยมูลค่าประมาณการเม็ดเงินโฆษณา ในปี 2565 อยู่ท่ีประมาณ 118,695ล้านบาท 
โดยมูลค่าการใช้จ่ายของกลุ่มโทรทัศน์รวม อยู่ท่ี 62,680ล้านบาท ทัง้น้ี กลุ่มโทรทัศน์ยังคงเป็นส่ือโฆษณาหลัก
และมีส่วนแบ่งการตลาดมากท่ีสุดถึงประมาณ 52.8% 

-  พัฒนาการท่ีสําคัญในปี 2565 

  บริษัทฯ ยังคงดําเนินการตามกลยุทธ์ “Single Content Multiple Platforms” อย่างต่อเน่ืองในปี 2565 โดยมี
พัฒนาการท่ีสําคัญในปี 2565 ดังน้ี 

1. การเปิดตัวธุรกิจเพลง:      ในปี 2565 กลุ่มบีอีซไีด้ขยายธุรกจิเพลง นอกเหนือไปจากการทําเพลงประกอบ
ละคร ด้วยการพัฒนานักแสดงในสังกัดให้เป็นศิลปินออกอัลบัม้เด่ียวเป็นของตัวเองอย่างเต็มตัว ซึ่งถือว่า
บริษัทประสบความสําเร็จในการต่อยอดธุุรกิจใหม่ด้วยการทําธุุรกิจเพลงเป็นอย่างมาก 
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2.  การเปิดตัวธุรกิจภาพยนตร์:   นอกจากความสําเร็จในการเป็นผู้นําของดิจิทัลทีวีแล้ว บริษัทฯยังมีการต่อ
ยอดการทําคอนเทนต ์ โดยบรษัิทได้ทําโปรเจคผลิตภาพยนตร์ร่วมกันกับ ผู้ผลิตภาพยนตร์รายใหญ่        
เอ็ม พิคเจอร์ส เอ็นเตอร์เทนเม้นท์ กับภาพยนตร์เรื่องแรกของโปรเจคคือ “บัวผัน �นยับ”   

3. การเปิดตัวธุรกิจ BEC STUDIO:    บริษัทได้มีการทําธุรกิจ  BEC STUDIO ผลิตคอนเทนต์เป็นของตัวเอง 
เพ่ือเพ่ิมช่องทางรายได้ใหม่และช่วยลดต้นทุนการผลิตได้ในระยะยาว เพ่ือขาย Content ไปต่างประเทศ 
ด้วย In-House Production ของช่อง 3 อย่างเต็มตัว 

4. ธุรกิจการจัดจําหน่ายลิขสิทธ์ิในต่างประเทศ  : ได้มีการขยายธุรกิจอย่างต่อเน่ือง โดยในปี 2565 สามารถ
จําหน่ายลิขสิทธ์ิละครคุณภาพหลากหลายเรื่องกว่า 3,000ช่ัวโมงในทวีปเอเชียและแอฟริกา ซึ่งถือเป็นปีแห่ง
ความสําเร็จของบริษัทฯ  ท่ีสามารถขยายไปตลาดใหม่ๆ   

5. ธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอร์ม:   บริษัทฯ มีการจัดกิจกรรมสําหรับสมาชิก เพ่ือต่อยอดจาก Fandom  โดยมี
�งก์ชันใช้งานท่ีหลากหลาย ไม่ว่าจะเป็นมีเอกซ์คลูซีฟคอนเทนต์ใหร้ับชม รวมถึงมีเอกซ์คลูซีฟอีเวนท์ 
สําหรับสมาชิก 

6. การเปล่ียนแปลงนโยบายการจ่ายเงิน�นผลและการจ่ายเงิน�นผล:       บริษัทฯ มีนโยบายจ่ายเงิน�นผลไม่
ตํ่ากว่าร้อยละ 50 ของกําไรสุุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯตามท่่ีแสดงในงบการเงินรวม หลังหัก
สํารองตามกฎหมายและสํารองอ่ืนๆในแต่ละปี ทัง้น้ีการจ่ายเงิน�นผลจะขึน้อยู่กับสภาวะเศรษฐกิจและ
สภาวะตลาด สถานะเงินสดของบริษัท และแผนการลงทุุนต่างๆ ในอนาคต 
ทัง้น้ี เม่ือวันท่ี 22 เมษายน 2565 ที่ประชุุมสามัญผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ประจําปี 2565 ได้มีมติจ่ายเงิน�นผล
ให้แก่ผู้ถือหุ้นในอัตราหุ้นละ 0.25บาท เป็นจํานวนเงิน 500ล้านบาท โดยจ่ายเงิน�นผลในวันท่่ี 19 
พฤษภาคม 2565 

7. การออกและเสนอขายหุ้นกู้วงเงินไม่เกิน 2,000ล้านบาท แก่ผู้ลงทุุนสถาบัน และ/หรือผู้ลงทุุนรายใหญ่ 
8. ในวันท่ี 10 ตุลาคม  2565  บริษัทฯได้มีการออกอากาศรายการพิเศษ เปิดวิกบ๊ิก 3 ต้นปีมีลั่น  เพ่ือเป็นการ

ตอกยํา้ว่า บริษัทมุ่งเน้นท่ีจะผลิตคอนเทนต์ท่ีสามารถตอบสนองผู้ชมทุกช่วงวัย และทุกแพลตฟอร์ม 

- ภาพรวมผลการดําเนินงานของกลุ่มบริษัทฯ ปี 2565 

- รายได้:   

- ในปี 2565 รายได้จากการขายเวลาโฆษณาของกลุ่มบีอีซี  อยู่ท่ี 4,449ล้านบาท ลดลงร้อยละ8 จากปี 2564 ท่ี
มีรายได้จากการขายเวลาโฆษณาอยู่ท่ี 4,834ล้านบาท;    

- ในขณะท่ีรายได้จากการใหใ้ช้ลิขสิทธ์ิและบริการอ่ืนอยู่ท่ี 666ล้านบาท ลดลงร้อยละ21.3 จากปี 2564 มาจาก
การลดลงของรายได้จากดิจิทัลแพลตฟอร์ม (Digital Platform) ลดลงร้อยละ43.9 มาอยู่ท่ี  337ล้านบาท   
เน่ืองด้วย Globla OTT Platform รายหน่ึง ได้เลื่อนการซือ้ Content ออกไปตามเศรษฐกิจโลกท่ีชะลอตัว  
ถึงแม้ว่ารายได้จากธุรกิจการขายลิขสิทธ์ิละครไปต่างประเทศ (Global Content Licensing) จะเพ่ิมขึน้ร้อย
ละ41.3 จากปีท่ีแล้ว มาอยู่ท่ี 320ล้านบาทก็ตาม; โดยรายได้จากทัง้ 2 ธุรกิจรวมกันอยู่ท่ี 656ล้านบาท  หรอื
ลดลงร้อยละ20.6 จากปีท่ีแล้ว;   

- รายได้รวมกลุ่มบริษัท บีอีซี อยู่ท่ี 5,136ล้านบาท ลดลงร้อยละ10.2 จากปี 2564 ท่ี 5,719ล้านบาท   

- ทัง้น้ี รายได้ จากการขายเวลาโฆษณายังคงเป็นรายได้หลักของบริษัทฯ อยู่ท่ีประมาณร้อยละ87 และรายได้
จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบรกิารอ่ืน อยู่ท่ีประมาณร้อยละ13 ของรายได้รวม  

-  ต้นทุนและค่าใช้จ่าย 

- จากการพยายามลดต้นทุนในโคงการต่างๆ มาอย่างต่อเน่ือง ส่งผลใหต้้นทุนขายและต้นทุนการให้บรกิาร
ของบริษัทฯ ในปี พ.ศ. 2565  ลดลงร้อยละ 6 มาอยู่ท่ี 3,561 ล้านบาท  

- ในขณะท่ี  ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร เพ่ิมขึน้ร้อยละ 3.8 มาอยู่ท่ี 795 ล้านบาท  จากค่าใช้ส่ือ
ประชาสัมพันธ์และโปรโมทละครเพ่ิมขึน้ 

- รายการท่ีไม่เกิดขึน้ประจํา:   ในปี 2565  บริษัทฯบันทึกกลับรายการ (ขาดทุนจากการด้อยค่า)ซึ่งเป็นไป
ตามมาตรฐานการรายงานทางการเงินฉบับท่ี 9 จํานวน 40.9 ล้านบาท   เน่ืองจากสามารถติดตามเก็บเงิน
จากลูกหีก้ารค้าท่ีค้างชําระนานได้  

- ต้นทุนทางการเงิน:  ต้นทุนทางการเงินของกลุ่ม BEC ในปี 2565 อยู่ท่ี 113.5ล้านบาท เพ่ิมขึน้ 16.9ล้าน
บาท หรือเพ่ิมขึน้17.5% จากปี 2564 ท่ี 96.6ล้านบาท  
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- ผลการดําเนินงาน  

-  โดยสรุป กลุ่ม BEC มีผลกําไรสุทธิในส่วนท่ีเป็นของบริษัทฯ อยู่ท่ี 607ล้านบาท และมีกระแสเงินสดสุทธิ
จากการดําเนินงาน 2,719.6ล้านบาท และมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดในงบแสดงฐานะการเงิน
จํานวน 3,952.2ล้านบาท ณ สิน้ปี 2565 

- งบแสดงฐานะการเงิน 

- สินทรัพย์:    

- ณ 31 ธันวาคม 2565 กลุ่ม BEC  มีสินทรัพย์รวมทัง้สิน้ 9,616.9 ล้านบาท ลดลง 6.8% จาก ณ 31 ธันวาคม 
2564  โดยส่วนใหญ่มาจากเงินสด และรายการเทียบเท่าเงินสดท่ีลดลงจากการจ่ายเงิน�นผลและคืนหน้ี
หุ้นกู้จํานวนรวม 1,500 ล้านบาท;   

- สินทรัพย์หมุนเวียนรวมอยู่ท่ี 4,723.9ล้านบาท ลดลง 17.2% โดยส่วนใหญ่ลดลงจากเงินสดและรายการ
เทียบเท่าเงินสดท่ีลดลง 16.2% หรือ 766ล้านบาท จาก 4,718.2ล้านบาท ณ 31 ธันวาคม 2564 มาอยู่ท่ี 
3,952.2ล้านบาท ณ 31 ธันวาคม 2565;  

-  ในขณะเดียวกันสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนรวมอยู่ท่ี 4,893ล้านบาท เพ่ิมขึน้ 277.5ล้านบาทหรือ 6%    

- หน้ีสิน:  บริษัทมีมีหน้ีสินรวมทัง้สิน้ 3,375.7ล้านบาท ลดลง 18.3% จากสิน้ปี 2564  

-  ส่วนของผู้ถือหุ้น:    ส่วนของผู้ถือหุ้นรวมอยู่ท่ี 6,241.2ล้านบาท โดยส่วนใหญ่เป็นผลมาจากการเพ่ิมขึน้ของ
กําไรสะสมจํานวน 607ล้านบาท จากกําไรสุทธิสําหรับปีและมีการจ่าย�นผล 500ล้านบาท   

- มุมมองของผู้บริหารต่อการดําเนินงานในอนาคต:    

 - สําหรับปี 2566 บริษัทคาดการณ์ว่าเศรษฐกิจไทยจะค่อยๆฟ้ืนตัวดีขึน้จากภาคการท่องเท่ียว และการบริโภค
ของเอกชน แต่อย่างไรกต็าม เศรษฐกิจโลกท่ีกําลังชะลอตัว อาจเป็นความเส่ียงท่ีจะส่งผลให้มีการชะลอการใช้
เม็ดเงินโฆษณาในกลุ่มอุตสาหกรรมส่ือในช่วงปี 2566 ได้  

 ทัง้น้ี บริษัทยังคงดําเนินการตามวิสัยทัศน์ “เป็นผู้นําด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย” 
ภายใต้กลยุทธ์ “Single Content Multiple Platforms” ต่อเน่ืองจากปี 2565 และมีการกําหนดทิศทางการ
ดําเนินธุรกิจในปี 2566 คือ บรษัิทฯจะก้าวไปสู่การเป็นผู้ประกอบการในธุรกิจบันเทิงแบบครบวงจร โดยมี
เป้าหมายเชิงกลยุทธ์ คือ  
1.)   รักษาตําแหน่งทางการตลาดเดิม และการขยายฐานผู้ชมใหม่ 
2.)   สร้างและการกระจายรายได้ใหม่ และเร่งผลักดันรายได้จากธุรกิจอ่ืน โดยมีเป้าหมายคือการเพ่ิมสัดส่วน

รายได้อ่ืน นอกเหนือจากรายได้ค่าโฆษณาเพ่ือเป็นการกระจายช่องทางการสร้างรายได้ ประกอบด้วย  
- การขยายการเติบโตของธุรกิจการจดัจําหน่ายลิขสิทธ์ิในต่างประเทศ และ  
- การขยายธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอร์ม ผ่าน CH3Plus และ CH3Plus Premium  
- ต่อยอดธุรกิจใหม่ด้วยการเปิดตัวธุรกิจเพลง ด้วยการส่งนักแสดงท่ีมีศักยภาพทางด้านเพลงขึน้แท่น

เป็นศิลปิน เพลงเต็มตัว 4-6 คนในปี 2566 
- สร้างรายได้จากธุรกิจภาพยนตร ์ โดยคาดว่าจะมีการผลิตภาพยนตร์ได้ประมาณ 2-4 เรื่อง และสามารถ

ฉายในโรงภาพยนตร์จํานวน 2 เรือ่งในปี 2566 พร้อมสนับสนุนอุตสาหกรรมภาพยนตร์ไทยใหเ้กิด
ความย่ิงใหญ่ต่อไปทัง้ในประเทศและตลาดต่างประเทศ โดยใช้จุดแข็งของแต่ละฝ่ายมาร่วมกันผลิต
ภาพยนตร์   

- และด้วยความเช่ือม่ันของกลุ่มบีอีซีว่า นักแสดงแต่ละคนมีความสามารถท่ีแตกต่างกัน กลุ่มบีอีซีจึงมี
แผนจัดตัง้ กลุ่มธุรกิจบรหิารศิลปิน  เพ่ือคัดเลือกศิลปินใหม่ และดูแลศิลปินและนักแสดงในการรับ
งานต่างๆ ซึ่งถือเป็นการเพ่ิมศักภาพนักแสดงในสังกัดอย่างเต็มรุปแบบ 

3.)    จัดตัง้หน่วยงานการผลิต บีอีซ ี สตดิูโอ  เพ่ือสนับสนุนการขยายตัวของธุรกิจและเพ่ือผลิต content ของ
ตนเอง ซึ่งจะทําให้บรษัิทสามารถท่ีจะบริหารการผลิตทุกขัน้ตอน เพ่ือออกอากาศหรือ Streaming บน 
platform ของบริษัท (TV and CH3Plus) และสําหรับ platform อ่ืนๆในประเทศและต่างประเทศ  

4.)   สร้างความแข็งแกร่งทางการเงิน จากความพยายามในการพัฒนาต่อยอดธุรกจิใหม่ๆและลดต้นทุนต่างๆ
มาอย่างต่อเน่ือง ส่งผลให้ฐานะทางการเงินของบริษัทแข็งแรงขึน้ โดยบริษัทประสบความสําเร็จในการ
ออกและเสนอขายหุ้นกู้จํานวน 2,000 ล้านบาท รวมถึงสามารถชําระคืนหุ้นกูแ้ละจ่าย�นผลผู้ถือหุ้นด้วย
เงินสดจากการดําเนินงานของบริษัทฯ 
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- BEC พร้อมกา้วเข้าสู่ปีท่ี 53 มุ่งสู่การเป็น “เป็นผู้นําทางด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย” 
โดยมุ่งม่ันท่ีจะขับเคล่ือนธุรกิจให้เติบโตอย่างย่ังยืน พร้อมส่งมอบคอนเทนต์ท่ีมีคุณค่าต่อประชาชน เพ่ือ
นําพาองค์กรบรรลุเป้าหมายการดําเนินธุรกิจให้เจริญก้าวหน้าอย่างม่ันคง และสามารถสร้างผลประกอบท่ีดีใน
ระยะยาวให้กับผู้มีส่วนได้เสียทุกภาคส่วน 

เม่ือจบการนําเสนอวิดีทัศน์ สรปุคําอธิบายและวิเคราะหข์องฝ่ายจัดการ หรือ MD&A ปี 2565 แล้ว ประธานฯ ได้เปิด
ให้ท่ีประชุมถามคําถาม / แสดงความเห็น ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ ได้     

ในวาระน้ี มีคําถามจาก นาย พงศภัค อ่ิมรอ ผู้ถือหุ้น ถามว่า ปีน้ีบริษัทคาดหวังผลประกอบการของบริษัทจะมีแนวโน้ม
เป็นอย่างไรบ้าง  

นายสุรินทร์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ ตอบคําถามสรปุได้ดังน้ี  ในปี 2566 น้ี เริ่มต้น
ปีขึน้ อุตสาหกรรมโฆษณาทางโทรทัศน์ค่อนข้างอ่อนตวัลง ในขณะท่ีทางบริษัทฯ ได้ตัดสินใจเล่ือนการออกอากาศ 
ละครเรื่องหน่ึง ไปออกอากาศปลายไตรมาสหน่ึง ก็จะทําให้ธุรกิจโทรทัศน์อ่อนตัวลงบ้าง แตโ่ดยรวมแล้วทางผู้บริหาร
ยังเช่ือว่าจะสามารถสร้างอัตราการเติบโตของผลการดําเนินงานในปีน้ีได้  

เม่ือไม่มีผู้เขา้ร่วมประชุมสอบถามเพ่ิมเติม ประธานฯจึงได้เสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา  

ประธานฯ ได้ใหเ้ลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ
เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 97ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,291,440,043เสียง โดยท่ี
ประชุมออกเสียงลงคะแนนงดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง จํานวน 0 เสียง สรปุว่าท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียง
ข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,291,440,043เสียง คิดเป็นร้อยละ100.00 ไม่เห็น
ด้วย 0 เสียง คิดเป็นร้อยละ0.00 โดยไม่มีบัตรเสีย; 

มติท่ีประชุม        ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน อนุมัติงบ
การเงิน สําหรับปีสิน้สุดวันท่ี 31 ธันวาคม 2565 และรับทราบรายงานของผู้สอบบัญชี ตามท่ีเสนอ  

วาระท่ี 3  พิจารณาจัดสรรเงินกาํไรสุทธิเป็นทุนสํารองตามกฎหมาย และอนุมัตจิ่ายเงิน�นผลสําหรับปี 2565 

นายพิริยดิส ชูพ่ึงอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ - สํานักการเงินและบัญชี แจ้งต่อท่ีประชุมว่า 

ข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดให้บรษัิทต้องจัดสรรกําไรสุทธิประจําปีส่วนหน่ึงไว้เป็นทุนสํารองตามกฎหมายไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 10 ของทุนจดทะเบียน และการจ่ายเงิน�นผลให้จ่ายจากเงินกําไร ในกรณีท่ีบริษัทยังมียอดขาดทุนสะสมอยู่ 
ห้ามมิให้จ่ายเงิน�นผล การจ่าย�นผลต้องได้รับอนุมัติจากท่ีประชุมผู้ถือหุ้น คณะกรรมการอาจประกาศจ่ายเงิน�นผล
ระหว่างกาลใหแ้ก่ผู้ถือหุน้ได้เป็นครัง้คราว เม่ือคณะกรรมการเห็นว่าบรษัิทมีผลกําไรสมควรพอท่ีจะทําเช่นน้ันได้ เม่ือ
คณะกรรมการประกาศจ่ายเงิน�นผลระหว่างกาล ให้คณะกรรมการรายงานให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นทราบในการประชุม
คราวต่อไป  

บรษัิทฯ ได้จัดสรรทุนสํารองตามกฎหมายจํานวน 200,000,000บาท (สองร้อยล้านบาท) เท่ากับร้อยละ 10 ของทุนจด
ทะเบียนของบริษัทฯ ตามท่ีกฎหมายและข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดไว้ครบถ้วนแล้ว 

และบริษัทมีนโยบายจ่ายเงิน�นผลไม่ตํ่ากว่าร้อยละ 50 ของกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ตามท่ีแสดง
ในงบการเงินรวมหลังหักสํารองตามกฎหมายและสํารองอ่ืนๆในแต่ละปี ทัง้น้ี การจา่ยเงิน�นผลจะขึน้อยู่กับสภาวะ
เศรษฐกิจ และสภาวะการตลาด สถานะเงินสดของบริษัท และแผนการลงทุนต่างๆในอนาคต” 

สําหรับปี 2565 กลุ่มบีอีชี เวิลด์ มีผลการดําเนินงานเป็นกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้น  ของบีอีซ ี เวิลด์ ท่ีแสดงใน
งบการเงินรวม จํานวน 607,029,719บาท (หกร้อยเจ็ดล้านสองหม่ืนเกา้พัน เจ็ดร้อยสิบเก้าบาท) และแสดงกําไรสะสม
ท่ียังไม่ได้จัดสรรยอดคงเหลือ ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2565 ในงบการเงินรวม เป็นจํานวนเงิน 2,903,529,660บาท (สอง
พันเก้าร้อยสามล้านห้าแสนสองหม่ืนเก้าพันหกร้อยหกสิบบาท) โดยท่ีงบการเงินเฉพาะของบรษัิท เป็นกําไรจํานวน
เงิน 240,116,030บาท (สองร้อยส่ีสิบล้านหน่ึงแสนหน่ึงหม่ืนหกพันสามสิบบาท) และแสดงกําไรสะสมท่ียังไม่ได้
จัดสรรยอดคงเหลือ ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2565 เป็นจํานวนเงิน 4,457,681,854บาท (ส่ีพันส่ีร้อยห้าสิบเจ็ดล้านหกแสน
แปดหม่ืนหน่ึงพันแปดร้อยห้าสิบส่ีบาท)   

คณะกรรมการพิจารณามีมติเสนอต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2566 ให้พิจารณาจัดสรรเงินกําไรปี 2565 เป็น
เงิน�นผลสําหรับผลการดําเนินงานปี 2565 ในอัตรา 0.16บาทต่อหุ้น (สิบหกสตางค์) เป็นจํานวนเงินรวม 
320,000,000 บาท (สามร้อยย่ีสิบล้านบาท) ซึ่งคิดเป็นร้อยละ52.72 ของกําไรสุทธิปี 2565  
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จากผลการดําเนินงานส่วนท่ีเป็นของบริษัทฯ ตามงบการเงินรวม เป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงิน�นผล โดยเสนอให้
จ่ายเงิน�นผลจากกําไรสะสมของกจิการท่ีต้องเสียภาษีเงินได้นิตบุิคคลในอัตราร้อยละ20 ของกําไรสทุธิทัง้จํานวน; 
และเสนอให้กําหนดรายช่ือผู้ถือหุ้นท่ีมีสิทธิรับเงิน�นสําหรับผลการดําเนินงานปี 2565 (Record Date) ในวันพุธท่ี 10 
พฤษภาคม 2566 และเสนอให้จ่ายวันพฤหัสบดีท่ี 25 พฤษภาคม 2566 

อน่ึง เม่ือหักเงิน�นผลงวดหลังน้ี จะคงเหลือเป็นเงินกําไรสะสมท่ียังไม่จัดสรรในงบการเงินเฉพาะของบริษัทฯ อีก
จํานวน 4,137,681,854บาท (ส่ีพันหน่ึงร้อยสามสิบเจ็ดล้านหกแสนแปดหม่ืนหน่ึงพันแปดร้อยห้าสิบส่ีบาท) และเหลือ
อีก 2,583,529,660บาท (สองพันห้าร้อยแปดสิบสามล้านห้าแสนสองหม่ืนเก้าพันหกร้อยหกสิบบาท) ในงบการเงินรวม 

กฎหมายบัญญัติว่า วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงขา้งมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุน้ท่ีมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 

อน่ึง เม่ือหักเงิน�นผลแล้วจะคงเหลือเป็นเงินกําไรสะสมท่ียังไม่จัดสรรในงบการเงินเฉพาะของบริษัทฯ อีกจํานวน 
4,137,681,854บาท (ส่ีพันหน่ึงรอ้ยสามสิบเจ็ดล้านหกแสนแปดหม่ืนหน่ึงพันแปดร้อยห้าสิบส่ีบาท) และเหลืออีก 
2,583,529,660บาท (สองพันหา้ร้อยแปดสิบสามล้านห้าแสนสองหม่ืนเก้าพันหกร้อยหกสิบบาท) ในงบการเงินรวม 
การลงมติ:    วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและ
ออกเสียงลงคะแนน 

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 

ทัง้น้ี ในการประชุมในวาระน้ี ไม่มีผู้ถือหุ้นหรือผู้รับมอบฉันทะ ถามคําถาม/แสดงความเห็น/ให้ข้อเสนอแนะต่อ
คณะกรรมการ  

ประธานฯ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมว่า การลงมติวาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมด
ของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  

ประธานฯ ได้ใหเ้ลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ
เขา้ร่วมประชุมทัง้สิน้ 97ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,291,440,043เสียง โดยท่ี
ประชุมออกเสียงลงคะแนนงดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง 0เสียง ท่ีประชุมมีมตด้ิวยคะแนนเสียงข้างมากของผู้
ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,291,440,043เสียง คิดเป็นร้อยละ100.00 ไม่เหน็ด้วย 0เสียง 
คิดเป็นร้อยละ0.00 โดยไม่มีบัตรเสีย; 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมพิจารณาแล้ว มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้น
ท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน อนุมัตจิ่ายเงิน�นผลสําหรับปี 2565 ในอัตรา  0.16บาทต่อหุน้ (สิบหกสตางค์ต่อ
หุ้น) ให้แก่ผู้ถือหุ้น จํานวน 2,000,000,000หุ้น เป็นจํานวนเงินรวม 320,000,000บาท (สาวร้อยย่ีสิบล้านบาท) ซึ่งคิด
เป็นร้อยละ52.72 ของกําไรสุทธิปี 2565 จากผลการดําเนินงานส่วนท่ีเป็นของบรษัิทฯ ตามงบการเงินรวม โดย
กําหนดให้จ่ายเงิน�นผลจากกําไรสะสมของกิจการท่ีต้องเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลในอัตราร้อยละ20 ของกําไรสุทธิท้ัง
จํานวน; และกําหนดรายช่ือผู้ถือหุน้ท่ีมีสิทธิรับเงิน�นผล สําหรับผลการดําเนินงานปี 2565 (Record Date) ในวันท่ี 
10 พฤษภาคม 2566 และเสนอให้จา่ยวันท่ี 25 พฤษภาคม 2566 ตามท่ีคณะกรรมการเสนอ 

วาระท่ี 4  พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระ 

เน่ืองจาก การประชุมวาระน้ี เป็นการเสนอช่ือ  นายสมประสงค์ บุญยะชัย,  นางสาวรตันา มาลีนนท์,  นางสาวนิภา  
มาลีนนท์, นางสาวเทรซีแอนน์ มาลีนนท์ และนายสรุินทร์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ ซึ่งทัง้ 5คนเป็นกรรมการเดิม ซึ่งครบ
กําหนดออกตามวาระในปีน้ี กลับเข้าดํารงตําแหน่งกรรมการต่อไปอีกวาระหน่ึง ดังน้ัน ก่อนเริ่มการประชุมในวาระน้ี 
นายสมประสงค์ บุญยะชัย, นางสาวรัตนา มาลีนนท์, นางสาวนิภา มาลีนนท์, นางสาวเทรซแีอนน์ มาลีนนท์     และ
นายสุรินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ จึงได้ขอตัวออกจากท่ีประชุมไป เพ่ือให้ท่ีประชุมมีความเป็นอิสระในการพิจารณาออก
เสียงลงคะแนน  

จากน้ัน นายฉัตรชัย เทียมทอง เลขานุการคณะกรรมการ เสนอต่อท่ีประชุมว่า ตามท่ีมาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติ
บริษัทมหาชนจํากัด พ.ศ. 2535 (“พ.ร.บ.บริษัทมหาชนฯ”) และข้อบังคับของบรษัิทฯ กําหนดใหบ้ริษัทฯ มี
คณะกรรมการของบริษัทฯ จํานวนไม่น้อยกว่า 5 คน และกําหนดให ้ 1 ใน 3 ของกรรมการออกจากตําแหน่งในการ
ประชุมสามัญประจําปีทุกครัง้ โดยใหก้รรมการท่ีอยู่ในตําแหน่งนานท่ีสุด เป็นผู้ออกจากตําแหน่งก่อน และกรรมการ
ซึ่งพ้นจากตําแหน่งอาจได้รบัเลือกเข้ารับตําแหน่งอีกกไ็ด้  
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�จจุบันบริษัทฯ มีกรรมการ 13 คน ในปี 2566 มีกรรมการท่ีจะต้องออกตามวาระในปีน้ี 5 คน (โดยไม่มีกรรมการอิสระ
ครบกําหนดออกตามวาระในปีน้ี)  ได้แก ่ (1) นายสมประสงค์ บุญยะชัย, (2) นางสาวรัตนา มาลีนนท์, (3) นางสาวนิภา 
มาลีนนท์, (4) นางสาวเทรซแีอนน์ มาลีนนท์ และ(5) นายสรุินทร ์กฤตยาพงศ์พันธ์ุ 

คณะกรรมการสรรหาและกําหนดคา่ตอบแทน พิจารณาตามหลักเกณฑ์การสรรหาแล้วเห็นว่า กรรมการท่ีครบกําหนด
ออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 5 คน เป็นบุคคลซึ่งมีคุณสมบัติครบถ้วนและไม่มีลักษณะต้องห้ามตาม พ.ร.บ.
บริษัทมหาชนฯ และไม่มีประวัติการกระทําความผิดตาม พ.ร.บ.หลักทรพัย์และตลาดหลักทรัพย์ฯ อีกทัง้ท่ีผ่านมา
กรรมการเดิมได้ปฏิบัติหน้าท่ีด้วยความรับผิดชอบ มีความระมัดระวัง และซื่อสัตย์สุจริต เป็นไปตามกฎหมาย 
วัตถุประสงค ์ข้อบังคับของบริษัท และมติท่ีประชุมผู้ถือหุ้น  อีกทัง้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิ และมีความรู้ความเข้าใจในธุรกิจ
เป็นอย่างดี อันจะยังประโยชน์แก่บริษัทเป็นอย่างย่ิง;  และเน่ืองจากขอ้บังคับของบริษัท มิได้ห้ามมิให้เลือกกรรมการท่ี
ออกจากตําแหน่งตามวาระกลับเข้าดํารงตําแหน่งกรรมการต่อไปตามเดิม   คณะกรรมการสรรหาฯ พิจารณาแล้วเห็น
ควรเสนอช่ือ กรรมการเดิมท่ีครบกําหนดต้องออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 5คน ต่อท่ีประชุมคณะกรรมการ
บริษัท เพ่ือพิจารณาเสนอช่ือกรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตาํแหน่งตามวาระในปีน้ี ทัง้ 5คน ต่อท่ีประชุมสามัญผู้
ถือหุ้นประจําปี 2566 เพ่ือพิจารณาเลือกตัง้ให้บุคคลผู้ได้รับการเสนอช่ือ 5คนน้ี กลับเข้าเป็นกรรมการบรษัิทฯต่อไปอีก
วาระหน่ึง โดยข้อมูลและประวัติของบุคคลท่ีได้รับการเสนอช่ือเพ่ือเลือกตัง้เป็นกรรมการบริษัท แสดงไว้เป็นเอกสาร
ประกอบการประชุมวาระท่ี 4      

คณะกรรมการพิจารณาความเหน็ของคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน โดยพิจารณาถึงความเหมาะสม 
และประโยชน์สูงสุดของบริษัทแล้ว เห็นว่า กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ี ทัง้ 5คน ดังท่ี
กล่าวข้างต้น มีคุณสมบัติครบถ้วน และไม่มีลักษณะต้องห้ามตามท่ีกฎหมายกําหนด และเป็นบุคคลผู้ทรงคุณวุฒิ มี
ความรู้ความสามารถ มีวิสัยทัศน์ท่ีกว้างไกล และมีประสบการณ์ในธุรกจิส่ือ ธุรกิจผลิตและจัดหารายการ และธุรกิจอ่ืนท่ี
เกี่ยวข้อง เป็นประโยชน์ต่อการดําเนินธุรกิจของกลุ่มบริษัท  และเป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ีเกี่ยวข้อง อีกทัง้บุคคลท่ี
ได้รับการเสนอช่ือในครัง้น้ี ได้ผ่านกระบวนการพิจารณากล่ันกรองอย่างรอบคอบและระมัดระวังของคณะกรรมการ
บริษัทแล้ว จึงเห็นควรเสนอให้ผู้ถอืหุ้นเพ่ือพิจารณาอนุมัติเลือกตัง้ (1) นายสมประสงค์ บุญยะชัย, (2) นางสาวรัตนา 
มาลีนนท์, (3) นางสาวนิภา มาลีนนท์, (4) นางสาวเทรซีแอนน์ มาลีนนท์ และ(5) นายสุรินทร์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ 
กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 5คน กลับเข้าดํารงตําแหน่งเป็นกรรมการบริษัทอีกวาระ
หน่ึง  

จึงขอเรียนเสนอต่อท่ีประชุมเพ่ือพิจารณา  

ทัง้น้ี ในการประชุมในวาระน้ี ไม่มีผู้ถือหุ้นหรือผู้รับมอบฉันทะ ถามคําถาม/แสดงความเห็น/ให้ข้อเสนอแนะต่อ
คณะกรรมการ แต่อย่างใด 

ประธานฯ แจ้งต่อท่ีประชุมว่า การลงมตวิาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมด
ของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุม และออกเสียงลงคะแนน  โดยบริษัทจัดให้ผู้ถือหุ้น พิจารณาออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้
กรรมการเป็นรายบุคคล ซึ่งในระบบจะแยกการลงคะแนนสําหรับกรรมการแต่ละท่านตามลําดับ  

จึงขอเสนอต่อท่ีประชุมเพ่ือพิจารณาออกเสียงลงคะแนน 

ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรุปผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นเขา้ร่วมประชุม
ทัง้สิน้ 98ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,291,441,143เสียง ท่ีประชุมพิจารณา
ออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระเป็นรายบุคคล ดังน้ี 

1.)  เลือกตัง้ นายสมประสงค์ บุญยะชัย ให้เป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 
11,000เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเหน็ด้วย 1,258,414,009 เสียง คิดเป็นร้อยละ97.4434,  
คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 33,016,134เสียง คิดเป็นร้อยละ2.5565, โดยไม่มีบัตรเสีย  

2.)  เลือกตัง้ นางสาวรัตนา มาลีนนท์ ใหเ้ป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 
117,500เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,244,148,316เสียง คิดเป็นร้อยละ96.3467, 
คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 47,175,327เสียง คิดเป็นร้อยละ3.6532 โดยไม่มีบัตรเสีย 

3.)  เลือกตัง้ นางสาวนิภา มาลีนนท์  ให้เป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 
11,000เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเหน็ด้วย 1,282,067,709เสียง คิดเป็นร้อยละ99.2750,  
คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 9,362,434เสียง คิดเป็นร้อยละ0.7249, โดยไม่มีบัตรเสีย  
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4.)  เลือกตัง้ นางสาวเทรซแีอนน์ มาลีนนท์ ให้เป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งดออก
เสียง 11,000เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,288,217,709เสียง คิดเป็นร้อยละ99.7512, 
คะแนนเสียงไม่เห็นด้วย 3,212,434เสียง คิดเป็นร้อยละ0.2487 โดยไม่มีบัตรเสีย 

5.)  เลือกตัง้ นายสรุินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ ใหเ้ป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนนเสียง งดออกเสียง 
11,000เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,291,430,133เสียง คิดเป็นร้อยละ99.9999, คะแนน
เสียงไม่เหน็ด้วย 10เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0000, โดยไม่มีบัตรเสีย  

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุม และออก
เสียงลงคะแนน เลือกตัง้   นายสมประสงค์ บุญยะชัย,   นางสาวรตันา มาลีนนท์,   นางสาวนิภา  มาลีนนท์,   นางสาว
เทรซแีอนน์ มาลีนนท์ และนายสรุินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ ซึ่งเป็นกรรมการเดิมท่ีครบกําหนดพ้นจากตําแหน่งในปีน้ี 
กลับเข้าเป็นกรรมการตอ่ไปอีกวาระหน่ึง  

เม่ือเสร็จสิน้การประชุมวาระท่ี 4  ประธานฯ ได้เชิญ นายสมประสงค์ บุญยะชัย,  นางสาวรัตนา มาลีนนท์,  นางสาวนิภา  
มาลีนนท์, นางสาวเทรซแีอนน์ มาลีนนท์ และนายสรุินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กลับเข้าท่ีประชุมฯ เพ่ือดําเนินการ
ประชุมฯ ในวาระถดัไป  

วาระท่ี 5   พิจารณากําหนดค่าตอบแทนกรรมการสําหรบัปี 2566 

ประธานฯ ได้แถลงต่อท่ีประชุมว่า ข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดให้กรรมการมีสิทธิได้รับค่าตอบแทนในการปฏิบัติ
หน้าท่ี ซึ่งค่าตอบแทน ได้แก ่ เงินเดือน เงินบําเหน็จ เบีย้ประชุม เบีย้เลีย้ง โบนัส สวัสดิการ หรือผลประโยชน์ตอบ
แทนในลักษณะอ่ืนทํานองเดียวกัน โดยท่ีบริษัทฯได้จ่ายค่าตอบแทนกรรมการในรูปเบีย้ประชุม และเงินบําเหน็จ    

คณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน ได้พิจารณาเสนออัตราค่าตอบแทน และผลประโยชน์ของกรรมการ
บริษัท และกรรมการในคณะกรรมการชุดย่อย โดยคํานึงถึงความเหมาะสมและสอดคล้องกับบทบาท  ภาระหน้าท่ี และ
ความรับผิดชอบ �จจัยสภาพเศรษฐกิจ เป้าหมาย และผลการดําเนินงานของบริษัทโดยรวม  โดยค่าตอบแทนและ
ผลประโยชน์อ่ืนของกรรมการบรษัิท และกรรมการชุดย่อย ต้องเหมาะสมกับหน้าท่ี และความรบัผิดชอบ โดยพิจารณา
เปรยีบเทียบกับบรษัิทอ่ืนๆ ท่ีมีขนาดธุรกิจ สินทรพัย์และอยู่ในอุตสาหกรรมใกล้เคียงกัน ซึ่งท่ีผ่านมา บริษัทฯได้จ่าย
ค่าตอบแทนกรรมการในรปูเบีย้ประชุม และเงินบําเหน็จ 

คณะกรรมการได้พิจารณาตามความเห็นของคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน ถึงความเหมาะสมกับ
หน้าท่ี และขอบเขตหน้าท่ีความรบัผิดชอบ ความสมเหตุสมผล  และการปฏิบัตหิน้าท่ีของกรรมการ รวมถึงความ
เหมาะสมกับประเภทธุรกิจ และการขยายตัวทางธุรกิจของบรษัิท โดยได้เปรียบเทียบกับค่าตอบแทนของบริษัทจด
ทะเบียนอ่ืนในอุตสาหกรรมเดียวกนั  หรือท่ีมีขนาดเทียบเท่ากนัแล้ว เห็นว่าท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสมควรกําหนด
ค่าตอบแทนกรรมการ สําหรับปี 2566 เป็นอัตราเดิมเท่ากับปีก่อน ดังน้ี 
ก.   เบีย้ประชุม: 
     1.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรับการประชุมคณะกรรมการบริษัทฯ แต่ละครัง้ เท่ากับปีก่อน ดังน้ี  
            - ประธานกรรมการ 30,000 บาท (สามหม่ืนบาท)  
            - กรรมการท่านอ่ืน ท่านละ 20,000 บาท (สองหม่ืนบาท) 
      2.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรับการประชุมคณะอนุกรรมการชุดต่างๆ แต่ละครัง้ ดังน้ี 
           - ประธานคณะอนุกรรมการ 25,000 บาท (สองหม่ืนห้าพันบาท)  
           - กรรมการท่านอ่ืน ในคณะอนุกรรมการทุกชุด ท่านละ 20,000 บาท (สองหม่ืนบาท)                    
ข.  เงินบําเหน็จกรรมการ:   

เป็นจํานวนเงินรวม 18,000,000 บาท (สิบแปดล้านบาท) เท่ากับปีก่อน โดยขอให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นมอบให้
คณะกรรมการพิจารณาจัดสรรเงินบําเหน็จกรรมการจํานวนดังท่ีกล่าวตามความเหมาะสม 

ทัง้น้ี อัตราเงินค่าตอบแทนกรรมการท่ีเสนอสําหรับปี 2566 น้ี เป็นอัตราท่ีเสนอจ่ายให้กับกรรมการในปี 2565 หรอืคิด
เป็นอัตราการเปลี่ยนแปลง 0.00% เม่ือเทียบกับปีกอ่น;   

ในการประชุมวาระน้ี ไม่มีผู้ถือหุ้นหรือผู้รับมอบฉันทะ สอบถามคําถาม/ให้ข้อเสนอแนะ ต่อคณะกรรมการแต่อย่างใด   

ประธานฯ แจ้งต่อท่ีประชุมว่า การลงมติวาระน้ี ต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงสองในสามของจํานวนเสียง
ทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุม  

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 
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ประธานฯ ได้ใหเ้ลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ
เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 98ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,291,441,143เสียง โดยท่ี
ประชุมออกเสียงลงคะแนนด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสามของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึง่มาประชุม 
งดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง 11,000เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0008 ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงของผู้ถือหุ้นซึ่ง
มาประชุมและออกเสียงลงคะแนนเหน็ด้วย 1,290,949,619เสียง คิดเป็นร้อยละ99.9619, ออกเสียงลงคะแนนไม่เห็น
ด้วย 480,524เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0372, โดยไม่มีบัตรเสีย;  

มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมน้ีมีมติด้วยคะแนนเสียง ไม่น้อยกว่าสองในสาม ของจํานวนเสียงทัง้หมดของ ผู้ถือหุน้ซึ่ง
มาประชุมและมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน อนุมัตคิ่าตอบแทนกรรมการ และกรรมการในคณะอนุกรรมการทุกชุด 
สําหรับปี 2566 ตามท่ีคณะกรรมการเสนอ  แยกเป็น  

ก. เบีย้ประชุม: 
1.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรับการประชุมคณะกรรมการบริษัทฯ แต่ละครัง้ เป็นดังน้ี  

- ประธานกรรมการ 30,000.-บาท (สามหม่ืนบาท)  
- กรรมการท่านอ่ืน ท่านละ 20,000.-บาท (สองหม่ืนบาท) 

2.)  กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรับการประชุมคณะอนุกรรมการชุดต่างๆ แต่ละครัง้ ดังน้ี 
- ประธานคณะอนุกรรมการทุกชุด 25,000.-บาท (สองหม่ืนห้าพันบาท)  
- กรรมการท่านอ่ืนในคณะอนุกรรมการทุกชุด ท่านละ 20,000.-บาท(สองหม่ืนบาท) 

ข.  เงินบําเหน็จกรรมการ: เป็นจํานวนเงินรวม 18,000,000.-บาท (สิบแปดล้านบาท) เท่ากับปีก่อน โดยให้
คณะกรรมการพิจารณาจัดสรรกันเองตามความเหมาะสม  

วาระท่ี 6:   พิจารณาแต่งตัง้และกําหนดค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีสําหรับปี 2566 

นายพิริยดิส ชูพ่ึงอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี แถลงต่อท่ีประชุมว่า เพ่ือให้เป็นไปตาม 
พ.ร.บ. บริษัทมหาชนฯ ซึ่งกําหนดให้ท่ีประชุมสามัญประจําปีแต่งตัง้ผู้สอบบัญชี และกําหนดจํานวนเงินค่าตอบแทน
ผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ ทุกปี ทัง้น้ี ในการแต่งตัง้ผู้สอบบัญชีน้ันจะแต่งตัง้ผู้สอบบัญชีคนเดิมอีกก็ได้ 

คณะกรรมการบริษัทฯ ได้มอบหมายให้คณะกรรมการตรวจสอบ พิจารณาคัดเลือก เสนอแต่งตัง้หรือเลิกจ้างผู้สอบ
บัญชี และเสนอค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท ซึ่งท่ีประชุมคณะกรรมการตรวจสอบมีความเหน็ร่วมกันท่ีจะ
เสนอช่ือ ดร.วิรัช อภิเมธีธํารง ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรือนายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีรับ
อนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรือนายอภิรักษ์ อติอนุวรรตน์ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรอืนางสาวรัตน์
ชรินทร์ เจริญกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 7037  แห่งบริษัทสํานักงาน ดร.วิรชั แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จํากดั 
ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท สําหรับรอบปีบัญชี 2566 อีกปีหน่ึง เน่ืองจากพิจารณาแล้วเหน็ว่า ผู้สอบบัญชีเป็นผู้
มีคุณสมบัติเหมาะสม มีความรู้ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ มีผลการปฏิบัติงานท่ีผ่านมาเป็นท่ียอมรับและ
น่าพอใจ ผู้สอบบัญชีมีความเป็นอิสระ และไม่มีความสัมพันธ์หรอืมีส่วนได้ส่วนเสียกับบรษัิทฯ และบริษัทย่อย 
ผู้บริหาร ผู้ถือหุน้รายใหญ่ หรือผู้ท่ีเกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าว ตลอดจนไม่มีรายการท่ีอาจก่อใหเ้กดิความขัดแย้งทาง
ผลประโยชน์กับบริษัทฯ แต่อย่างใด โดยท่ี นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา เป็นผู้สอบบัญชีรับอนุญาตท่ีลงลายมือช่ือรบัรอง
งบการเงินของบริษัทฯ เริ่มตัง้แตปี่ 2565 ถึง�จจุบัน รวมเวลา 1ปี 

คณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียงพิจารณาแล้ว เห็นสมควรเสนอต่อท่ีประชุมคณะกรรมการเพ่ือพิจารณา 
เสนอต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2566 พิจารณาแต่งตัง้ ดร.วิรัช อภิเมธีธํารง ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 
1378 และ/หรือนายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขที่ 3196 และ/หรือนายอภิรักษ์ อติอนุวรรตน์    
ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรือนางสาวรัตน์ชรินทร์ เจริญกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 7037  
แห่งบริษัทสํานักงาน ดร.วิรัช แอนด์ แอสโซซเิอทส์ จํากัด ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท สําหรับรอบปีบัญชี 2566 
อีกปีหน่ึง  

ทัง้น้ี ก่อนนําเสนอค่าสอบบัญชีปี 2566 ขอแจ้งให้ท่ีประชุมรับทราบเกีย่วกับค่าสอบบัญชีท่ีจ่ายจริงสําหรับ ปี 2565 เป็น
ยอดรวมเท่ากับ 3,480,000 บาท เท่ากับท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2565 อนุมัติไว้  
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สําหรับค่าสอบกลุ่มบริษัทบีอีซ ีเวิลด์ และบริษัทย่อยทุกบริษัท ปี 2566 ผู้สอบบัญชีได้เสนอค่าสอบบัญชี  เป็นยอดรวม
ทัง้สิน้  3,585,000  บาท (สามล้านห้าแสนแปดหม่ืนห้าพันบาท) โดยเพ่ิมขึน้จากปี 2565 เป็นจํานวน 105,000 บาท 
รวมเพ่ิมขึน้ 3.02%; โดยเป็นค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีในส่วนของบริษัทฯ จํานวน 1,430,000บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนสาม
หม่ืนบาท) เพ่ิมขึน้จากปีก่อน 80,000บาท (แปดหม่ืนบาท) และเป็นค่าสอบบัญชีของบริษัทในเครือจํานวน 2,155,000
บาท (สองล้านหน่ึงแสนห้าหม่ืนหา้พันบาท) เพ่ิมขึน้จากปีก่อน 25,000บาท ซึ่งปรับเพ่ิมค่าสอบบัญชีให้เหมาะสม 
ตามปริมาณงานท่ีคาดว่าจะเพ่ิมขึน้ในปี 2566 ตามแผนขยายธุรกิจ และการลงทุนเพ่ิม   

 ค่าสอบทาน และตรวจสอบบัญชี Audit Fee (หน่วย:บาท) 
ปี 2566 

(ปีท่ีเสนอ) 
ปี 2565 เพ่ิมขึน้/ลดลง +/- (%) 

ยอดรวมค่าสอบบัญชีประจําปีของ “กลุ่มบริษัทฯ” 3,585,000 3,480,000 105,000 3.02%   
แยกเป็น 
-   ค่าสอบบัญชีส่วนของ บมจ. บีอีซ ีเวิลด์ 

 
1,430,000 

 
1,350,000 

 
80,000 

 
5.93% 

-   ค่าสอบบัญชีบริษัทในเครือ 2,155,000 2,130,000 25,000 1.17% 
คณะกรรมการตรวจสอบฯพิจารณาแล้วเห็นว่า ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีท่ีผู้สอบบัญชีเสนอมาในครัง้น้ีมีความ
เหมาะสมสอดคล้องกับปริมาณงานท่ีคาดว่าจะเพ่ิมขึน้ตามแผนธุรกิจของกลุ่มบรษัิท คณะกรรมการตรวจสอบฯ จึง
เห็นควรเสนอค่าสอบบัญชีปี 2566 ต่อท่ีประชุมคณะกรรมการบริษัท เพ่ือพิจารณาเสนอความเหน็ต่อท่ีประชุมสามัญ
ผู้ถือหุ้นประจําปี 2566 เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นตามข้อเสนอของคณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง ว่าท่ีประชุมผู้ถือหุ้น
สมควรอนุมัตแิต่งตัง้ดร.วิรัช อภิเมธีธํารง ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรือนายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา 
ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรอื นายอภิรักษ์ อติอนุวรรตน์ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรือ    
นางสาวรัตน์ชรินทร ์เจริญกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 7037 แห่งบริษัทสํานักงาน ดร.วิรัช แอนด์ แอสโซซิ
เอทส์ จํากัด ใหเ้ป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท สําหรับรอบปีบัญชี 2566 อีกปีหน่ึง;  และท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสมควร
อนุมัติค่าสอบบัญชีของบริษัทฯ และบริษัทย่อยในกลุ่มบีอีซี สําหรับปี 2566 จํานวนรวม 3,585,000 บาท(สามล้านห้า
แสนแปดหม่ืนห้าพันบาท) แยกเป็นค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีเฉพาะส่วนของบริษัทฯ จํานวน 1,430,000บาท (หน่ึง
ล้านส่ีแสนสามหม่ืนบาท) และค่าสอบบัญชีบริษัทในเครือจํานวน 2,155,000บาท (สองล้านหน่ึงแสนหา้หม่ืนห้าพัน
บาท) โดยคณะกรรมการพิจารณาแล้วเหน็ว่า ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีท่ีผู้สอบบัญชีเสนอมาในครัง้น้ีมีความเหมาะสม 
สอดคล้องกับปริมาณงานท่ีคาดว่าจะเพ่ิมขึน้ตามแผนธุรกิจของกลุ่มบริษัทฯ 

ประธานฯ แจ้งต่อท่ีประชุมว่า การลงมตวิาระน้ี ต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมด
ของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 

ทัง้น้ี ในการประชุมในวาระน้ี ไม่มีผู้ถือหุ้นหรือผู้รับมอบฉันทะสอบถามคําถามหรือใหข้อ้เสนอแนะ แตอ่ย่างใด 

ประธานฯ ได้ใหเ้ลขาฯ สรปุผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ
เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 98ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,291,441,143เสียง โดยท่ี
ประชุมออกเสียงลงคะแนนงดออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง 0เสียง ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้
ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  เหน็ด้วย 1,291,441,143เสียง คิดเป็นร้อยละ100.0000,  ออกเสียง
ลงคะแนนไม่เหน็ด้วย 0เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0000, โดยไม่มีบัตรเสีย;  

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน อนุมัติแต่งตัง้ 
ดร.วิรัช อภิเมธีธํารง ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรือนายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต
เลขท่ี 3196 และ/หรือนายอภิรกัษ์ อติอนุวรรตน์ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรือนางสาวรัตน์ชรินทร ์
เจริญกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 7037 แห่งบริษัท สํานักงาน ดร.วิรัช แอนด์ แอสโซซเิอทส์ จํากัด เป็น
ผู้สอบบัญชีสําหรับรอบปีบัญชี 2566 โดยเป็นค่าสอบบัญชีของบริษัทและบริษัทย่อยในกลุ่มบีอีซี เวิลด์ เป็นยอดรวม 
3,585,000บาท (สามล้านห้าแสนแปดหม่ืนห้าพันบาท) และเป็นคา่ตอบแทนผู้สอบบัญชีเฉพาะ ส่วนของบริษัทฯ 
จํานวน 1,430,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนสามหม่ืนบาท) 
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ประธานฯ แจ้งต่อท่ีประชุมว่า บัดน้ี ท่ีประชุมได้พิจารณาครบทุกวาระแล้ว ขอใหผู้้บริหารตอบคําถามผู้ร่วมประชุม 
ส่วนท่ีไม่เกี่ยวกับวาระการประชุม ซึง่การถาม-ตอบน้ีจะเป็นการชีแ้จงเพ่ือทราบ หรือแลกเปล่ียนความคิดเห็น ไม่มีการ
พิจารณา ไม่มีการลงคะแนน ดังน้ี  

-  คําถามจาก  นาย พงศภัค อ่ิมรอ ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง สอบถามว่า 

1.)  ช่อง 3 จะจัดงานเปิดวิกบ๊ิก 3 เม่ือไร  และซรีีย์ชุด “ดวงใจเทวพรหม” จะได้รับชมภายในปีน้ี (2566) หรือปีหน้า 

นายสุรินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ ได้ตอบคําถามสรุปได้ว่า  โดยปกติ
สถานีโทรทัศน์ไทยทีวีสีช่อง 3 (“ช่อง 3”)  ช่อง 3 จะจัดกิจกรรมการ เปิดวิกบ๊ิก 3 ทําเป็นประจํา ปีละ 1-2 ครัง้   
สําหรับปีท่ีผ่านมา ช่อง 3 กไ็ด้จัดงานเปิดวิกบ๊ิก 3 ในเดือนตุลาคม แตเ่ป็นการทําจัดรปูแบบผ่านส่ือออนไลน์ 
และอาจทําในรปูแบบรายการพิเศษของทางสถานี    สําหรับปี 2566 น้ี ช่อง 3 มีแผนจะจัดกิจกรรมเปิดวิกบ๊ิก 3 
เพ่ือแนะนํารายการทัง้หมดของ ช่อง 3 สําหรับปี 2567 จะกําหนดวันจัดงานท่ีแน่นอนในเร็ววันน้ี;   ในส่วน
ของซีรีย์ “ดวงใจเทวพรหม” เน่ืองจากเป็นซีรส์ีท่ีมีความต่อเน่ือง และค่อนข้างยาว ทางทีมงานกําลังพิจารณา
จัดผังรายการอยู่ ว่าจะลงผังรายการปี 2566 น้ี กับปี 2567  

2.)  ช่อง 3 จะพิจารณาเรื่องปรับเพ่ิมเวลาออกอากาศละครหลังขา่วหรือไม่ แล้วจะคงเวลาเดิม ณ �จจุบันไปจนถึง
เม่ือไร  เพราะเวลาในการออกอากาศสัน้ลง ทําให้ละครในสต๊อกมีเพ่ิมมากขึน้ ช่องมีแนวทางในการบรหิาร
จัดการในส่วนน้ีอย่างไรบ้าง  

นายสุรินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ ได้ตอบคําถามสรปุได้ว่า ในฐานะ
ผู้บริหารบริษัทฯ ขอเรียนว่า ผู้บรหิารบริษัทฯพยายามท่ีจะดูแลเรื่องของผลการดําเนินงานของบริษัทฯ ซึ่งใน
ระยะ 2ปีท่ีผ่านมาในช่วงท่ีมีการแพร่ระบาดของเชือ้โควิด การขายนาทีโฆษณารายการละคร ท่ีเราเรียกว่า Ad. 
Loading น้ัน ยังถือว่าไม่อยู่ในปรมิาณท่ีสูงพอ   เพ่ือเป็นการควบคุมตน้ทุนของรายการของทางบริษัทฯ ซึ่ง
เป็นส่ิงท่ีทางบริษัทฯได้ทํามาโดยตลอด ด้วยการลดความยาวของการออกอากาศละครให้ลดสัน้ลงเหลือหน่ึง
ช่ัวโมงครึ่ง เริ่มเม่ือช่วงปลายเดือนมกราคมท่ีผ่านมา ซึ่งมีโอกาสท่ีจะปรับขยายเวลาละครให้ยาวเท่าเดิมได้ แต่
การวางแผนงานละครต้องมีการวางแผนงานล่วงหน้า โดยฝ่ายบริหารติดตามประเมินสถานการณ์ตลอดเวลา 
หากสถานการณ์การตลาดกลับมาดีขึน้ การขายนาทีโฆษณาทําได้ดีขึน้ ก็มีความเป็นไปได้ท่ีจะพิจารณาปรับ
เพ่ิมความยาวการออกอากาศรายการละครให้กลับมายาวเท่าเดิม 

พร้อมกันน้ี นาย พงศภัค อ่ิมรอ  ผู้ถือหุ้น ได้ให้คําแนะนําต่อผู้บริหารบริษัท ดังน้ี  

“ขอเสนอแนะไปยังช่อง 3 เรื่องการจัดงานฟุตบอลฉลองครบรอบของช่อง 3 ในทุกๆปี ซึ่ง�ญหาท่ีพบคือ การ
จัดงานจะจัดในช่วงเวลาบ่ายเป็นต้นไป ซึ่งช่วงเวลาน้ันอากาศค่อนข้างร้อนมากและเป็นช่วงฤดูร้อนด้วย ทําให้
กลุ่มแฟนคลับของศิลปินดาราส่วนใหญ่ และประชาชนท่ัวไปท่ีเข้ารว่มงานไม่ค่อยเห็นด้วย และเกิดเป็น
ประเด็น �ญหาขึน้มาในโลกออนไลน์ เพราะการจัดงานในรปูแบบ out door ทําให้ท่ีน่ังในร่มไม่เพียงพอต่อ
จํานวนแฟนคลับและประชาชนท่ัวไปท่ีเข้าร่วมงาน ผมและแฟนคลับได้มีการพูดคุยในไลน์กลุ่มสมาชิกแฟน
คลับช่อง 3 จํานวนกว่าหลายร้อยคน จึงขอเสนอแนะไปช่อง 3 ขอใหพิ้จารณาจัดงานในช่วงเย็นคํ่าๆ คอืเข้า
งานได้ตัง้แต่เวลา 16.00น. เป็นต้นไป เริ่มงานตัง้แต่เวลา 18.00น. และเริ่มการแข่งขันฟุตบอลในเวลา 19.00
น. เป็นตน้ไป ซึ่งในช่วงเวลาดังกล่าวสภาพอากาศในขณะน้ันไม่ร้อนมากเหมือนช่วงบ่าย ทําใหไ้ม่เสียอรรถรส 
เสียอารมณ์หงุดหงิดในการรับชมการแข่งขันฟุตบอลของศิลปินดาราได้ และการจัดงานครัง้ต่อไปอยากให้จัด
ในพืน้ท่ี กรุงเทพมหานครเท่าน้ัน เพราะการเดินทางจะสะดวกสบายมากกว่า”  

ประธานฯ น้อมรับคําแนะนํา และมอบให้คณะผู้บริหารรับคําแนะนําไว้พิจารณาการจัดงานในปีถัดๆไป  

- คําถามจาก นาย ประสิทธ์ิ ซื่อสัตยาศิลป์ ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง สอบถามว่า   

1.)   ปีน้ีบริษัทมีการจัดสรร CAPEX ไว้เป็น maintenance CAPEX และ investment CAPEX ไว้อย่างละเท่าไร 

นายพิริยดิส ชูพ่ึงอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้ตอบคําถามสรุปได้ว่า ด้านการ
ลงทุน  การลงทุนหลักของบริษัทฯซึ่งเป็นการผลิตคอนเทนต์ จะเป็นการลงทุนผลิตคอนเทนต์ละคร ปกตจิะ
อยู่ท่ีประมาณปีละ 1,800ล้านบาท ถึง 2,000ล้านบาท  ในส่วนของการลงทุนเครื่องมืออุปกรณ์เพ่ือการทดแทน  
ซึ่งเป็นสินทรัพย์ถาวร จะอยู่ท่ีประมาณ 100ล้านบาท ถึง 200ล้านบาท และก็ยังมีแผนท่ีจะทําธุรกิจเพ่ิมเติม 
ซึ่งอยู่ในระหว่างการศกึษา เช่น การลงทุนในธุรกิจสตูดิโอ ซึ่งยังอยู่ในระหว่างการศึกษาโครงการอยู่ ยังไม่ได้
สรปุจํานวนเงินการลงทุนน้ี 
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2.)   ปี พ.ศ. 2566-2567  บริษัทฯ คาดหวังการเติบโตในธุรกิจใดของบริษัทบ้าง  3 อันดับแรก   

นายสุรินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกจิโทรทัศน์ ตอบคําถามสรุปได้ดังน้ี  ทางบรษัิทฯ 
ต้องการท่ีจะดําเนินการตามกลยุทธ์ Single Content Multiple Platform ของบริษัท การเติบโตของบริษัทใน
อนาคต ในปีน้ีถึงปีหน้า  อัตราการเติบโตท่ีสูงท่ีสุด จะมาจากธุรกิจในส่วนของดิจิทัลแพลตฟอร์ม ท่ีบริษัทฯ 
พยายามท่ีจะสร้างแพลตฟอร์ม Ch3Plus ซึ่งเป็นแพลตฟอร์มดิจิทัลของบริษัทเอง เพ่ือลดการพ่ึงพา
แพลตฟอร์มดิจิทัลอ่ืน อีกส่วนหน่ึง เป็นการเติบโตท่ีมาจากธุรกจิการขายสิทธ์ิในรายการละครของช่อง 3 ไปยัง
ต่างประเทศ หรือท่ีเรยีกว่า content licensing ในส่วนท่ี 3 เป็นธุรกิจการขายโฆษณาทางทีวี ซึ่งเป็นธุรกิจท่ี
สร้างกระแสรายได้หลักของกลุ่มบรษัิทฯ โดยรายได้ 3 ส่วนน้ี จะเป็นธุรกิจ 3 อันดับแรก ท่ีคาดหวังว่าจะเติบโต
ในปี 2566 น้ี  กลุ่มบริษัทฯ ยังพยายามผลักดันสร้างการเติบโตของธุรกจิทุกทัง้ 3 ส่วนน้ีต่อไป  

- คําถามจาก นาย จกัรเพชร์ เจริญวิไลสุข ผู้ถือหุน้ เข้าประชุมด้วยตนเอง สอบถามว่า 

1.)  การวัดเรตติง้แบบใหม่จะได้เริ่มใช้เม่ือไร จะเริ่มส่งผลกับราคาโฆษณาในช่วงไตรมาสไหน  

นายสุรินทร ์กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ ตอบคําถามสรปุได้ดังน้ี  การวัดเรตติง้
แบบใหม่ ท่ีเรียกว่า cross platform rating  ยังอยู่ในช่วงเริ่มต้น  ทางบริษัทฯเริ่มได้รับข้อมูลแล้ว  โดยเช่ือว่า
ผู้ใช้ประโยชน์ข้อมูลทัง้หมด ทัง้ทาง�่งสถานีโทรทัศน์ และ�่งมีเดียเอเยนซี ่  น่าจะเริ่มใช้ข้อมูลฉบับสมบูรณ์ 
ประมาณเดือนน้ี  ส่วนเรตตีง้แบบใหม่จะเริ่มส่งผลกับราคาโฆษณาในช่วงไตรมาสไหนน้ัน ขอเรียนว่า ขณะน้ี
ผ่านช่วงทดลองมาแล้ว ตัง้แต่ปีท่ีผ่านมา ขณะน้ีทางมีเดียเยนซี่และลูกค้าผู้ท่ีใช้งบซือ้ส่ือโฆษณา มีการนําเอา
ข้อมูล cross platform rating มาประกอบในการพิจารณาเลือกซือ้ส่ือโฆษณาแล้ว ก็คงจะได้เห็นความชัดเจน
มากย่ิงขึน้ในปีน้ี  และผู้ใช้ข้อมูลกจ็ะมีความคุ้นชิน ทางช่อง 3 ก็จะเห็นตัวเลขเรตติง้รวมทุกแพลตฟอร์มท่ี
ชัดเจนย่ิงขึน้ 

2.)  BEC Studio มีความคืบหน้าอย่างไรบ้าง ทัง้ในส่วนสตูดิโอ และผลงาน  

 นายอภิชาติ์ หงษ์หิรัญเรือง กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจบีอีซี สตูดิโอ  ได้ตอบคําถามสรุปได้ดังน้ี ส่วนงาน 
บีอีซี สตูดิโอมีภารกิจท่ีต้องรับผิดชอบในส่วนของการเพ่ิมศักยภาพและพัฒนาคอนเทนต์ โดยมีเป้าหมายท่ีจะ
พัฒนาตัวคอนเทนต์และงานของบริษัทฯ ให้ออกสู่ตลาดสากลมากขึน้  รวมถึงตลาดในประเทศด้วย   สําหรับ
บีอีซี สตูดิโอ มีส่วนงานอยู่ทัง้หมด 4 ส่วน  สําหรับ 2  ส่วนงานแรก ทีมงานได้ดําเนินการแล้ว ส่วนงานท่ี 1  คือ 
ส่วนของละครท่ีส่วนงานสตูดิโอผลิตอยู่ 3 เรื่อง  �จจุบันดําเนินการผลิตแล้วเสร็จกว่า 85% แล้ว  ส่วนงานท่ี 2    
คือ ทางสตูดิโอมีพันธกิจท่ีต้องทํางานร่วมผลิตรายการกับบริษัทผู้ผลิตรายการต่างชาต ิ รวมถงึการสร้าง 
business model ใหม่ๆ ซึ่งส่วนงานน้ี ได้ดําเนินงานเจรจาธุรกิจไปบ้างแล้ว;  ส่วนงานท่ี 3 เป็นการจัดหา 
facility โดยเป็นเครื่องมือสนับสนุนการผลิต ในการท่ีเราจะพัฒนาตวังานของการผลิตละคร/ผลิตรายการ ให้
เติบโตไปในอนาคต  และส่วนท่ี 4 งานของการนําเทคโนโลยีใหม่ๆเข้ามาช่วยเสริมในการพัฒนาศักยภาพของ
การผลิต โดยงานในส่วนท่ี 3 และส่วนท่ี 4 อยู่ในช่วงการวางแผนงานเพราะว่าเป็นการลงทุนท่ีมีความสําคญักับ
องค์กร    เรื่องของการพัฒนา และเรื่องของการใช้เทคโนโลยีใหม่ๆ ทางหน่วยงานกําลังศึกษาและพัฒนา ไม่ว่า
รูปแบบการลงทุน ต้นทุนการผลิตต่างๆ เพราะอยู่ในช่วงของการเตรียมความพร้อม   โดยสรุป การทํางานของ
ทัง้ 4 ส่วนงาน ได้ดําเนินการไป พรอ้มๆกัน ควบคู่กันไป  ทัง้ 4 ส่วนงาน ซึ่งจะสามารถนําเสนอความคืบหน้าให้
ผู้ถือหุ้นทราบในโอกาสต่อไป   

3.)  ธุรกิจการทําการตลาดแบบ IMC จะเริ่มรับรูร้ายได้ในไตรมาสใด  

นายสุรินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกจิโทรทัศน์ ได้ตอบคําถามสรปุได้ดังน้ี   
เน่ืองจากว่า บริษัทฯ กําลังอยู่ในขัน้ตอนการทําการตลาดแบบ IMC การผลิตละครใน�จจุบันของบรษัิทฯ จะ
เริ่มมีการนําเรื่องของการตลาดแบบ IMC เข้ามาใช้คาดว่าจะเริ่มรับรู้รายได้ ในช่วงต้นปี 2567 ในเวลาท่ีละคร
ของบรษัิทฯเริ่มทยอยออกอากาศ 

4.)  Co-production กับต่างประเทศจะเกิดขึน้เม่ือไร  

 นายสุรินทร ์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ ได้ตอบคําถามสรปุได้ดังน้ี งาน Co-
production กับต่างประเทศ อยู่ในระหว่างการศึกษา �จจุบันน้ีบริษัทฯมีการทํางานร่วมกับ Streamer หลาย
ราย ซึ่งก็มีบางบริษัทฯ ท่ีติดต่อกบัทางบริษัทฯ ซึ่งทางบริษัทฯ ใหค้วามสนใจ เพราะเห็นประโยชน์ของการ 
Co-production เพราะเป็นการร่วมผลิตละครมาเพ่ือท่ีจะป้อน “ช่อง 3” เอง และในขณะเดียวกันก็ผลิตเพ่ือ



รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2566 
บริษัท บีอีซ ีเวิลด์ จํากดั (มหาชน) 

ประชุมวันท่ี 28 เมษายน 2566 

 

หน้า 17 จาก 17 

ธุรกิจการขายสิทธ์ิในรายการไปต่างประเทศ และป้อนคอนเทนตใ์หก้บัธุรกจิต่างๆของกลุ่มบริษัทฯ การร่วม
ผลิตกําลังศึกษารปูแบบการร่วมงาน ถ้ามีโอกาสท่ีดีทางบริษัทฯก็จะร่วมงาน 

5.)  Average Ad. per Minute ผ่านจุดตํ่าสุดไปแล้วหรือยัง คาดว่าจะปรับตัวดีขึน้ในช่วงไตรมาสใด  

นายสุรินทร์ กฤตยาพงศ์พันธ์ุ กรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจโทรทัศน์ ได้ตอบคําถามสรปุได้ดังน้ี สําหรับ
อัตราราคานาทีโฆษณาน้ัน สะท้อนให้เห็นถึงภาวะเศรษฐกิจ   ธุรกจิของบริษัทฯ อยู่ในธุรกิจขายนาทีโฆษณา   
ซึ่งเป็นธุรกิจท่ีมีต้นทุนท่าเดิม ไม่ว่าจะขายนาทีโฆษณาได้มากน้อยเท่าไร ก็มีตน้ทุนผลิตรายการเท่าเดิม 
สําหรับคําถามท่ีว่า Average Ad. per Minute ผ่านจุดตํ่าสุดไปแล้วหรือยัง คาดว่าจะปรับตัวดีขึน้ในช่วงไตร
มาสใดน้ัน ความเห็นส่วนตวัเห็นว่า ไตรมาสท่ี 2 น้ี เดือนน้ี อัตราราคานาทีโฆษณาผ่านจุดตํ่าไปแล้ว   หลังจาก
น้ี แนวโน้มน่าจะเป็นไปในทิศทางท่ีดีขึน้ 

6.)  สัดส่วน Production Cost ข่าวกับละคร คิดเป็นกี่ %  

นายพิริยดิส ชูพ่ึงอาตม์ รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้ตอบคําถาม โดยสรุปดังน้ี  ตน้ทุน
คอนเทนต์ คิดเป็นสัดส่วน 60%-70% ของต้นทุนทัง้หมด โดยหลักๆ ก็จะเป็น Production Cost ของละคร 
เป็นหลัก  

ประธานฯ กล่าวตอ่ท่ีประชุมว่า บัดน้ี ท่ีประชุมฯได้ดําเนินการประชุมฯ มาครบทุกวาระแล้ว ซึ่งผู้ถือหุ้น/ผู้รับมอบฉันทะผู้เข้าร่วม
ประชุม ได้ซกัถาม และใหข้อ้เสนอแนะเพ่ิมเติม รวมถึงได้รบัทราบคําชีแ้จงและรายละเอียดเรื่องต่างๆ  ได้ลงมติอนุมัตแิละรับรอง
เรื่องต่างๆท่ีบริษัทฯนําเสนอแล้ว ทัง้น้ี หากท่านผู้ถือหุ้นท่านใดมีคําถามหรือขอ้เสนอแนะเพ่ิมเติม สามารถฝากคําถามหรือติดต่อ
ส่วนงานนักลงทุนสัมพันธ์ของบริษัทฯได้ โดยส่วนงานนักลงทุนสัมพันธ์ จะรวบรวมคําถามคําตอบแสดงไว้บนเว็บไซตข์องบริษัทฯ 
เพ่ือให้ผู้ถือหุ้นและนักลงทุนได้รับทราบต่อไป  และได้เป็นตัวแทนคณะกรรมการ กล่าวขอบคุณผู้ถือหุน้/ผู้รับมอบฉันทะ ทุกท่าน 
ท่ีเข้าร่วมประชุมในครัง้น้ี  

ประธานฯ ปิดประชุมเวลา 16.00 น.  

 
 
              ลงช่ือ   - สมชัย บุญนําศิริ - 

           (นายสมชัย บุญนําศิริ) 
       ประธานกรรมการ 
              ประธานท่ีประชุม 
 

   
ลงช่ือ     - ฉัตรชัย เทียมทอง -             
       ( นายฉัตรชัย เทียมทอง )              
          เลขานุการคณะกรรมการ                              
      ผู้สอบทานรายงานการประชุม                    
 
 
 
ลงช่ือ          – ชลัยพร อิทธิถาวร -    
         (นางชลัยพร อิทธิถาวร)    
          เลขานุการบริษัท   
      ผู้บันทึกรายงานการประชุม    
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